

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 359-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



1968. június 6.

bb. 1. kutató- és technológiai intézetek együttműködési szerződése
k st/lk/le/gy/La

1968. június 6.

a fémipari kutató intézet, a budapesti műszaki egyetem technológiai intézete és a gépipari technológiai intézet együttműködési szerződést kötött a legkorszerűbb kovácsolási technológiák kidolgozására és bevezetésére. az ugynevezett süllyesztékes kovácsolásról van szó, amikor a kívánt alkatrész méretéhez igazodó formába mintegy belesajtolják az alapanyagot, s így az alkatrész mérete pontos lesz, nem kell utólag forgácsolni. ezzel időt és anyagot takarítanak meg.

gillemot lászló professzor két említett intézete az új technológiák kidolgozását és a gépek tervezését vállalta, míg a gépipari technológiai intézet felajánlja a vállalatoknak az eljárás gyakorlati bevezetését./mti/

bb. 3. részlegesen helyreállítják a csesznek várat
vid-kz/sk/gy/La

1968. június 6.

a kisz-fiatalok segítségével még az idén megkezdik a csesz-
neki vár részleges helyreállítását. a mária terézia idején még fényes barokk várkastélyt az 1810-es móri földrengés rongálta meg, majd tíz évvel később villámcsapásokozta tűzvész pusztította. a legomladékonyabb falakat a veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatala már 1957-ben kijavította. az idén megkezdődő munka során az összes falakat konzerválják./mti/

bb. 2. vizsgaidőszak a marxizmus-Leninizmus esti egyetemen

1 pr/hné/zs/gy/La

1968. június 6.

elhangzottak az utolsó előadások, s a konzultációs foglalkozásokat követően június 15-én megkezdődik a vizsgaidőszak az mszp budapesti bizottságának marxizmus-Leninizmus esti egyetemén. az idén mintegy tízezer ismerkedtek a tananyaggal, s készülnek most a beszámolókra mind a központi egyetemen, mind a kihelyezett tagozatokon.

a legnépesebb ebben a tanévben is a hároméves általános tagozat volt, ahol az első évben filozófiát, a másodikban politikai gazdaságtant, a harmadikban pedig magyar- és nemzetközi munkásmozgalom történetét tanulnak. ezen a tagozaton mintegy hét-ezren készülnek vizsgára, köztük csaknem háromezer első éves. a kétéves szakosított tagozaton mintegy kétezer hallgató gyarapította filozófiai, politikai gazdaságtani, illetve munkásmozgalom történeti ismereteit - valamennyien már alapos marxista képzettséget szereztek egyéb párt- és állami oktatási formában. e tagozat hallgatói - az eredményes osztályvizsgák után - a marxizmus mindhárom ágából államvizsgát tehetnek, s ebben az esetben főiskolai oklevelet kapnak. a szakosító tagozat fennállása óta egyébként a főiskolai végzettséget nyújtó oklevelet már többszázán megszerezték: az elmúlt időszakban államvizsgázott 270 hallgatónak június 19-én nyújtják át ünnepélyesen az oklevelet.

a hároméves esztétikai tagozaton csaknem 600 művészeti dolgozó - rendező, színművész, dramaturg, képző- és iparművész - ad számot a június végéig tartó vizsgaidőszakban tudásáról, felkészültségéről a marxista esztétika, a dialektikus és történelmi materializmus ismeretanyagából.

június 15-én egyébként befejeződnek a felvételi vizsgák is: szeptemberben hozzávetőlegesen háromezer elsőéves kezdheti meg tanulmányait./mti/

4c

bb. 4. nyári hangversenyek vajdahunyad váránál

1 ol/lk/zs/gy/La

1968. június 6.

a várostól egyetemesen, vajdahunyad váránál szombaton este megkezdődik az a nyári hangversenysorozat, amelyet a 14. kerületi tanács vb népművelési osztálya rendez. a nyitókoncerten a parasztbecsület pódium-előadását hallhatja a közönség. közreműködik az 1. István gimnázium szimfonikus zenekara. a továbbiakban a hónap minden szombatján lesz egy-egy érdekes hangverseny: 15-én erkel-est, a fővárosi tanács szimfonikus zenekarának tolmácsolásában, 22-én a postás szimfonikusok koncertje, 29-én pedig a máv szimfonikusok műsora. a koncerteken nincs belépődíj./mti/

bb. 5. milyen erővel vontat a traktor? - új mérőműszer készült két kutatóintézet együttműködésével

1 jf/lk/ie/gy/La

1968. június 6.

a mezőgazdasági erőgépek, járművek vonóerejének mérése a gyakorlatban korántsem egyszerű feladat: az erre a célra kialakított külföldi műszereket ugyanis többnyire csak laboratóriumi körülmények között használhatták.

a mezőgazdasági gépkísérleti intézet és a műszeripari kutató intézet együttműködésével most elkészült a természetes környezetben is jól használható, hazai kivitelű vonóerő-mérő műszer tíz darabból álló kis sorozata, amelyet sikerrel próbáltak ki. a szerkezetet a traktorról távvezérléssel hozzák működésbe és menet közben ellenőrizhetik vele a fellépő vonóerőt. a készülék a kapott adatokat „felírja”, másodpercenként egy jelet ad a diagramm-szalagra és ebből könnyen kiszámíthatják, hogy milyen erővel húzott a traktor vagy gépjármű. a műszer az 5-10 percig tartó vizsgálatot teljesen önállóan végzi el, a gépészeknek csak arra kell ügyelniük, hogy félóránként felhuzzák a műszer óra-szerkezetét.

/folyt. köv./

- 3 -

4c

bb. 5. /milyen erővel.... folyt./ gy

az ujszerű berendezés kényes szerkezeteit jól záró doban helyezték el, így nem kell tartani az esetleges szennyeződéstől, ami a külföldi típusoknál gyakran előfordul. a műszert később széleskörűen felhasználhatják a gépek kirpóbalásánál, sőt a mindennapi gyakorlatban is jó szolgálatot tesz majd./mti/

bb. 6. virába borultak a levendula-mezők

a vid-cs/hné/gy/la

1968. június 6.

a somogy megyei daránypusztai állami gazdaságban ez évben 1 200 holdon természetesen különböző illóolaj- és gyógynövényeket. a déli fekvésű domboldalokon az utóbbi napokban virába borultak az illatos mezők: 500 holdon a francia és angol levendula, további 200 holdon a muskotály-zsálya és 50 holdon az izzóp virit. előreláthatólag június végén, a szokásosnál, 8-10 nappal előbb megkezdődik az illóolaj és gyógynövények aratása. a fontos betakarító munkát idén már két nagyteljesítményű gép segíti: egy francia és egy magyar szerkesztésű levendula-aratógépet állítanak üzembe. a gépek naponta 40-50 főnyi kézi aratóbrigád munkáját végzik el./mti/

bb. 8. hat vitorlásiskola a balatonon

a vid-kz/sk/gy/la

1968. június 6.

több vitorlášhajóval és csónakkal bővítette készletét a balaton-parton a belkereskedelmi kölcsönző vállalat. a vitorlázás tudományának elsajátítására hat üdülõtelepen szerveztek iskolát. valamennyi a vízijártassági engedélyek megszerzésének követelményei szerint oktatja „hallgatóit”, a mahart kezelésében levő 25 vizitaxi és vizisi-vontató is kevésnek bizonyult. a somogy megyei tanács idegenforgalmi hivatala ezért öt új, nagyteljesítményű motorcsónakot vásárolt. elsősorban is a kempingek lakói vehetik majd igénybe őket./mti/

- 4 -

bb. 7. középiskolások nyári gyakorlata a - 76 000 fiatal ismerkedik
jövendő munkaterületével

1 vt/lk/zs/gy/la

1968. június 6.

a szakképzést is nyújtó középiskolák diákjai közül az első, második és harmadik osztályosok - a korábbi évekhez hasonlóan - az idén is részt vesznek a tanév befejezése után kezdődő nyári szakmai gyakorlaton. a cél, hogy tovább fejlesszék a tanév során szerzett készségeiket, bővítsék ismereteiket. az üzemek, vállalatok, intézmények, gazdaságok, termelõszövetkezetek a nyári hónapokban összesen több mint 76 000 fiatalot fogadnak, akik közül mintegy 48 000 szakközépiskolákban, 28 000 pedig különböző technikumban tanul. a gyakorlatok az óratervből előírt időn át - egy-egy csoportnak három-négy hétig - tartanak.

a technikumok diákjai termelési gyakorlatra mennek. ezzel lehetőségük nyílik arra, hogy nagyobb áttekintést szerezzenek jövendő munkakörükről. a szakközépiskolások szakmai gyakorlaton vesznek részt, s választott szakmájukhoz szorosan kapcsolódó munkát végeznek. az egészségügyi szakközépiskolák növendékei például kórházakban, rendelőintézetekben, csecsemőgondozókban ismerkednek jövendő munkaterületükkel.

a szakoktatásban részesülő fiatalok nyári gyakorlatai gazdasági szempontból is igen jelentősek. egyrészt mert beállíthatók azok helyére, akik szabadságukat töltik, másrészt termelő munkájukkal az üzemeket, vállalatokat, gazdaságokat, tsz-eket hozzásegítik eredményeik növeléséhez. a szakmai gyakorlat idejére a tanulók rendeletben megállapított órabért kapnak az őket foglalkoztató termelő üzemekben./mti/

- 5 -

bb. 9. nemzetközi bábfesztivál

1 pr/hné/zs/gy/La

1968. június 6.

nemzetközi bábfesztivált rendeznek június 27-30 között békéscsabán. a színpadművészet e sajátos ágát kilenc hazai és nyolc külföldi együttes képviseli; kisebb társulatok érkeznek jugoszláviából, csehszlovákiából, az ndk-ból, Lengyelországból, Bulgáriából, Svájcban és az NSZK-ból.

a seregszemle házigazdája a KPVDSZ „szocialista kultúráért, és „kiváló együttes, „címrel kitüntetett napsugár báb-együttese. a csoport több külföldi vendégszereplésével öregbítette a magyar amatőr bábmozgalom hírnevét, s programjában a népi hagyományok bábszínvadi feldolgozása szerepel./mti/

..

bb. 11. Lopott bélyegzővel szélhámoskodott -ötévi szabadságvesztés

1 bc/hné/zs/gy/La

1968. június 6.

Fokti László, 39 éves büntetett előéletű kiskunfélegyházi lakos Budapesten a Garay téri piacon vállalati bélyegzőt lopott, s felhasználásával a fővárosban és Békéscsabán taxikat vett igénybe. a fuvardíjat nem fizette ki. az összegről elismervényt adott, s a lopott bélyegzővel lepecsételte. több alkalommal szövetkezeti felvásárlónak adta ki magát, állítólagos vállalata dolgozóinak szobát bérelt, s a bérbeadóktól és más személyektől kisebb-nagyobb összegeket csalt ki. máskor építkezési anyagra, tatarozási munkák végzésére vett fel előleget - ígéretét természetesen nem teljesítette -, s a pénzt elköltötte. Szegeden, ahol két embert is becsapott tatarozási munkák vállalásával, a csalásban közreműködött Tarkovác Károly, 27 éves büntetett előéletű, helybeli lakos. Fokti és Kenyeres László, 49 éves büntetett előéletű dunaujvárosi lakos a fővárosban két helyen szobát bérelt, s a lakásokból ruhaneműket, készpénzt, rádiót lopott.

a 20. kerületi bíróság Fokti Lászlót ötévi, Kenyeres Lászlót kétévi, Tarkovác Károlyt hathónapi szabadságvesztésre ítélte.
/mti/

..

bc

- 6 -

bb. 10. szegeden készül a divsz-székház berendezése

vid-kz/sk/gy/La

1968. június 6.

a Tisza Butoripari Vállalat szegedi üzemében megkezdtek a budapesti Divsz-székház butorainak készítését. az elnöki és a főtitkári szoba berendezése a tavalyi BNV-n „legjobb termék, „díjat nyert Irodabutorhoz lesz hasonló. a díó-furnéros iratszekrény, az asztalok, írógépasztalok fémvázal, illetve fémlábbal készülnek. a radiátorhoz különleges védőburkolatot terveztek./mti/

..

- 7 -

bb 12. Lokális ,, érszükületek,, a főváros gázhálózatán

1 hbj/gg-ju 1r la

1968. június 6.

az év végéig üzembe helyezik a kőbányai gázgyár további négy földgázbontó egységét - az első négy a múlt év végén készült el és már segíti a főváros gázellátását - s az új gázgyár ez év december végén 1,600.000 köbméter 5000 kalóriás gázt ad. ezzel budapest csúcsidőben naponta összesen - tehát az óbudai gázgyár és az alberffalvai földgázbontó termelését is beleértve - 3 millió - 3,3 millió köbméter gázzal jut. a kőbányai gázgyár üzembe helyezésével budapesten 1-2, vagy esetlen még több évig nem lesz fennakadás a gáztermelésben. ez év április végén budapesten 315.778 gázfogyasztó szerepelt a nyilvántartásokban, s a felmérések szerint ez a szám 1970-1972-ig körülbelül 335.000-re növekszik. ellenben míg ez éváprilis végéig 24.846 volt a gázal fűtöt lakások száma, ez néhány év alatt eléri a 80.000-et s mivel a fűtés sokkal több energiát igényel, mint a főzés, lényegesen nagyobb mennyiségre lesz szükség. ennek ellenre sem okoz azonban gondot a gázellátás.

a termelt gáz viszont megfelelő nyomás mellett el is kell juttatni a fogyasztókhoz, s ez eddig nem minden esetben sikerült kielégítően. a budapesti gázhálózat ugyanis - mint a szakemberek mondják - lokális ,, érszükületben,, szenved, sok negyedben, miután nem a mai fogyasztásra méretezték a csöveket, a háztartások nem kaptak elegendő gázt. a gázművek az idén körülbelül 70 millió forintot költ hálózatfejlesztésre; rendbehozzák a főnyomóvezetékeket a baross tér környékén, továbbá a gellért-hegy déli oldalán, ahol nagyon rossz a gázellátás, az izabella utca, dob utca, dohány utca környékén, a belvárosban, a várnegyedben és a xii. kerület egy részében. továbbra is lesznek azonban városrészek, ahol a hálózat korszerűsítésre csak egy-két év múlva kerül sor, s emiatt valamennyi gázfűtési kérelmet a gázművek még az idén sem elégítheti ki. /mtl/

8.25/ju ke 920

10-1

-8-

bb 13. habosított kohósalakból öntött lakóház

a vid kz/sk-lm la

1968. június 6.

miskolc 2400 lakásosra tervezett szentpéteri kapui új lakónegyedében elkészült az első, habosított kohósalakból öntött lakóház, s ezzel megkezdődött az új lakónegyed nyugati épületében is a lakások sorozatos átadása. a kmp. alakulása félévsszázas jubileumának tiszteletére indult versenyben az építők a határidőket megelőzve, november közepéig 446 lakást adnak át. az új lakótelep utolsó lakásába a tervek szerint 1970-ben költöznek be a lakók./mtl/

bb 14. pénteken kezdődik a szakszervezeti gyermeküdültetés

1 tz/fné-l 1e

1968. június 6.

pénteken kezdődik a szot idei kedvezményes gyermeküdültetése. ezen a napon 18 gyermeküdülő nyitja meg kapuit - közülük kilenc a balaton partján.

a napokban készül tóalmáson az új, nagy befogadóképességű pavilon, s így az ottani üdülőben az eddigi 120 helyett 440 gyermeket helyezhetnek el. ennek is része van abban, hogy az idén körülbelül 27 és félezer gyermek kaphat beutalót a szot gyermeküdülőibe.

a szot gondoskodott a gyermekek megfelelő orvosi ellátásáról és állandó felügyeletéről. az utazásnál oda is vissza is, a más által rendelkezésre bocsátott különvonatokon vagy különkocsikon a szakszervezetek társadalmi munkásai vigyáznak a gyerekekre, az üdülőben pedig szakképzett pedagógusok látják el a felügyeletet. minden 15-16 kis beutaltra jut egy-egy felügyelő.

ugyanazon a héten kezdődik az idei családos üdültetés is, aminek fejlesztésére évek óta igen nagy erőfeszítéseket tesznek a szot illetékesei. az idén ebben az üdülési formában megközelítőleg husz-ezer szülő vesz részt, körülbelül tizenöt és félezer 3 évnél idősebb gyermekével./mtl/

8.20/lm ke 920

- 9 -

10-1

bb 15. „ napernyőkkel „ védik a vörösfenyő-csemetéket

a vid cs/hné-ju la

1968. június 6.

a mecseki erdőgazdaság csemetekertjeiben nádból készített „ napernyőkkel „ védik a forróságtól az érzékeny vörösfenyő-
vetéseket. a zsege fenyőcsemeték különösen nehezen viselik el a száraz, meleg időjárást, s ezért az erdészek nádpallókból napellenzőt helyeztek karókra a fenyőparcellák fölé. ez megszüri a napfényt, mérsékli a forróságot, viszont szabadon átengedi az esővizet. az „ ernyők „ alatt kényelmesen dolgoznak a csemete-
te-ápoló asszonyok. az első tapasztalatok kedvezők: a kényes csemeték eddig károsodás nélkül viselték el a szokatlanul nagy meleget. /mti/

bb 16. rosszul értelmezték az új mechanizmust - monstre vizsgálat a komárom megyei vendéglátóiparban

c vid kz/sk-ju la

1968. június 8.

négynapos monstre vizsgálatot mérték fel komárom megyében az üzemi vendéglátás helyzetét. a vizsgálat, amelyben részt vett a komárom megyei állami kereskedelmi felügyelőség, a belkereskedelmi minisztérium vegyi laboratóriuma és a társadalmi szervek képviselői, egyebek mellett fény derített arra is, hogy egyes helyeken rosszul értelmezték az új mechanizmust. többhelyütt az év eleji árrendezés után csökkentették az ételadagokat, az előzőtől nál kevesebb nyersanyagot használtak fel, másutt a megengedettnél magasabb haszonkulcs alkalmazásával követték el árrágitást. háromszázkilenc próbamérés közül 139 esetben tapasztaltak súlyhiányt az ellenőrök. a megvizsgált 42 vendéglátó egységben és üzemi fenntartású konyhában 18 helyen nem tartották be az egészségügyi előírásokat. a tapasztalatokon okulva az állami kereskedelmi felügyelőség elhatározta, hogy süríti az ellenőrzéseket, s az előírások megsértőit, illetve a fogyasztók megkárosítottait az eddiginél szigorúbban büntetik.

a vizsgálat azonban egyidejűleg arra is rámutatott, hogy a felderített hibák ellenére az utóbbi esztendőben sokat fejlődött az üzemi vendéglátás. a vizsgálat eddigi eredményének egészét tekintve megállapítható: a sok ezer dolgozó ellátásáról gondoskodó egységekben bővítették a választékot, s viszonylag olcsón - 5,70-7,30 forintos - átlagáron - kulturált érkezési lehetőséget biztosítanak. erre utal az is, hogy mind több helyen számolják fel a gyérválasztéki, magas önköltséggel működő, saját fenntartású üzemi konyhákat, s bízzák a dolgozók ellátását a versenyképesebb üzemi vendéglátó vállalatokra. /mti/

8.45/ju he

-10-

bb 17. épülnek a szatmári táj házai a szentendrei szabadtéri néprajzi múzeumban

b vid fm/gö-lm la

1968. június 6.

szentendre határában, csaknem 80 holdas területen megkezdődött az országos szabadtéri néprajzi múzeum építése. hazánk 24 néprajzi tájának jellegzetes építményeit, berendezéseit, az ottlakók használati eszközeit 12 egységbe összevonva mutatják majd be. elsőnek a szatmári táj kiállítása készül el. jelenleg egy botpaládon 1882-ben épült gabonás házat állítanak fel. dolgoznak a szomszédságába kerülő kispaládi lakóház, az innen származó csűr, valamint a milotai, kézzel faragott sertésot és a sonkádi csűr „alkatrészein„ is. bár az öreg építmények valamennyi elemét még bontás közben megszámozták, felépítésük igen lassan halad, mert a farészek többsége elkorhadt, s ezeket most újból megformált darabokkal pótolják. az építményeket, - még a nem látható részeket is, - az eredeti munkamódszerrel készítik el. a gerendákat bárdolják, a mintákat, díszítéseket kézzel faragják, és faszögekkel illesztik össze a darabokat. a kispaládi lakóház falát például vesszőből fonják, majd sárral tapasztják be.

a szatmári tájegységet egy-egy szegényparaszti, jómódu, kismemesi és az ugynevezett baromudvaros lakóház, valamint a hozzájuk tartozó gazdasági épületek, továbbá a vámosorosziából származó, lóval hajtott szárazmalom és a mándoki fatemplom képviseli. ezek összeállítását előreláthatólag még ebben az évben befejezik. megkezdték már a göcseji és az örségi táj szentendrére kerülő épületeinek alaprajzi felmérését és telepítési tervének összeállítását is. /mti/

bb 18. egy gépjavitó brigád - egy kerékpár vietnamiak

a vid fm/sk-lm la

1968. június 6.

a győri mezőgazdasági gépjavitó vállalat diesel motorjavító és forgácsoló üzeme célul tűzte ki a „szocialista„ cím elnyerését. ebből az alkalomból vállalták, hogy júniusban az üzemen minden brigádja a terven felül vállalt munka eredményeként egy-egy kerékpárt küld a harcoló vietnami fiataloknak. vállalkozásukhoz csatlakozott a vállalat minden brigádja, sőt az adminisztratív dolgozók is, akik egynapi keresetüket ajánlották fel a nemesség célra. így a hónap végén mintegy 40 kerékpárt vásárolhatnak az összegyűlt pénzből.

a megye 11 gépjavitó állomásán is élénk visszhangra talált a győriek kezdeményezése, és már csaknem minden gépjavitó brigád bejelentette: csatlakozik az „egy brigád - egy kerékpár„ mozgalomhoz. a számítások szerint ez újabb 40 kerékpár kiküldését teszi lehetővé. /mti/

8.40/lm he

- 11 -

bb 22. borsod megyei ipartörténeti muzeum

b vid fm/j-ju la

1968. június 6.

borsod megye új ipartörténeti muzeumát telkibányán - a hajdani porcelángyárban - rendezik be. ezt a kis üzemet a regé-
ci uradalomban talált kaolin és a környező erdőkből kitermelt tú-
zifa hasznosítására breczenheim ferdinánd herceg alapította
1827-ben. az itt készített iparművészeti értékű, kézzel festett -
petrezselyemlevéllel, élénk színű mezei virágokkal, rózsákkal és
mesefigurákkal díszített - kulacsok, tálak és korsók hosszú ide-
ig keresett cikkek voltak a felvidéki falvakban, és egészen a
század elejéig állták a versenyt az osztrák és cseh gyárak por-
celántermékeivel.

a hajdani épület - amelyben a porcelángyár működött -
jelenleg kádár sarolta nyugdíjas pedagógus tulajdona. az idős
pedagógusnő lakóházának boltíves termeit, - amelyekben a formázó-
műhelyek voltak, - felajánlotta muzeumi célokra, és a miskolci her-
man ottó muzeum megbízásából vállalta, hogy az egykori gyárban
készült és telkibánya környékén megfelelhető díszes emléktár-
gyakat összegyűjti. többéves munkával mintegy 350 - rózsacsokor-
ral, regéci virágokkal, stilizált tulipánokkal, gránátalmákkal és
fogazott levelekkel díszített - tányérral, vízfordóedényt, ima-
könyv alaku pálinkásbutykost, vázát és kulacsot sikerült vásárolni
a leendő muzeum részére. az egykori gyár boltíves termében
már megkezdtek az átalakítási munkákat, és a gyűjtött anyagból,
valamint az üzemben használt szerszámokból jövőre állandó
kiállítást nyitnak, amelynek felügyeletével kádár saroltát biz-
zák meg. /mti/

--

bb 25. modern közfürdő építkezés

vid kz/sk-ju la

1968. június 6.

nagybefogadóképességű modern közfürdő építését kezdik
meg még ebben a hónapban ózdon. tizennyolc millió forintos költ-
séggel 24 kádfürdőt, suly- és iszapfürdőt, továbbá 120 négyzet-
méter területű melegvízes medencét alakítanak ki. a részben gyó-
gyítási, részben köztisztasági célokat szolgáló fürdő a tervek
szerint 1970-re készül el. a későbbiekben - további 14 millió
forintos ráfordítással - újabb, 50 méter hosszú, 16 méter szé-
les uszodával bővítik majd a kohászváros fürdőjét. /mti/

--

9.15/ju HC 935

102

-12-

kk 19. „megreformálják„ a dinnyetermesztést

a vid-cs/sk szb la

1968. június 6.

szolnok megye hagyományos dinnyetermesztő tájairól rendsze-
resen hat-nyolc országba exportálják a hírneves és kedvelt nyá-
ri csemegét. a külföldi piacokon azonban mind nagyobb a konkur-
rencia, s a későn érő, kevésbé jóminőségű dinnyét nehéz értéke-
síteni. a dinnyés tsz-ek a szövetkezetek megyei értékesítő köz-
pontjának segítségével most „megreformálják„ a dinnyetermesz-
tést. a cél: korán érő mézédés, az eddiginél kisebb méretű gö-
rögdinnyék értékesítése. az eddig leszerződött mintegy 900 hol-
das területre gyepkockákban előnevelten ültették ki a palántá-
kat, s ennek köszönhető, hogy a korai sugárbébi fajta máris vi-
rágzik, sőt többhelyütt nyolc-tíz dekásra hiztak a kisdinnyék.
a sugár bébi és az ezüst ananász fajtát három-négykilós sulyban
már július közepén exportálhatják. a hagyományos fajtákon kívül
idén abádszalókon hat holdon magnétküli görögdinnyét, tiszabu-
rán pedig hasonló területen új nemesített fajtát, a korai kin-
cset ültették el. mindkét fajta a legkorábbiak közé tartozik:
legalább egy héttel hamarabb kerülnek piacra, mint a sugár-
bébi. az ideai termésből körülbelül 550 vagonnyi görög- és cukor-
dinnyét értékesítenek. /mti/

--

bb 20. negyvenkilenc alkotást neveztek be az ország amatőrfil-
mesei a 2. országos vidéki amatőrfilm-szemlére

a vid-fm/lk szb la

1968. június 6.

győrött az idén rendezik meg másodizben az országos vidéki
amatőrfilm-szemlést. az amatőrfilmezés népszerűségét bizonyít-
ja, hogy a június 7-8-9-én megrendezendő győri szemlére negy-
venkilenc filmet neveztek be az ország minden részéből. az elő-
zsűri már befejezte munkáját, és 21 filmet - tizenhárom 8 milli-
méteres és nyolc 16 milliméteres - fogadott el bemutatásra.
a filmek többsége társadalmi problémákkal foglalkozik.

a győrbe látogató amatőrfilmesek részére gazdag programot
állítottak össze. a péntek esti ünnepi megnyitó után a vörös
csillag filmszínházban mutatják be a zsűri által elfogadott fil-
meket. szombaton a szemle résztvevői fertődre kirándulnak, majd
este folytatódik a filmek vetítése. vasárnap délelőtt a győri
városi tanács dísztermében tartja rendkívüli közgyűlését a ma-
gyar amatőrfilm szövetség, és este díjkiosztással, a díjazott
filmek bemutatásával ér véget az amatőrfilmesek háromnapos szem-
léje. /mti/

--

é
9.10/ju HC 935
102

-13-

bb 21. ezer vagon júniusi zöldség és gyümölcs bács megyéből

i vid-cs/hné szb la

1968. június 6.

bács-kiskun megye kertészeteiből év eleje óta 560 vagonnyi zöldség-gyümölcs érkezett a mék átvevő telepeire, mind választékban, mind mennyiségben több, mint az előző év hasonló időszakában. az igazi szezon azonban júniusban kezdődik, s késő őszig tart. ez idő alatt több mint 1300 vagonnyi zöldség- és gyümölcsforgalmat bonyolít le a mék. már júniusban több mint ezer vagon kertészeti terméket vásárolnak fel, s továbbítják az ország ellátására, illetve exportra.

az idén először az ország egész területére eljut a bács megyei kertészeti áru. a főváros és néhány nagyobb iparvidék ellátásán kívül a dunántúli és a tiszántúli városok számára is rendszeresen szállítanak friss zöldségfélét és gyümölcsöt. a mék megállapodást kötött a termelőszövetkezetekkel azok zöldséges boltjai és piaci árudai választékosabb áruellátására. /mti/

bb 23. ropogós cseresznye exportra

vid-cs/hné szb la

1968. június 6.

fejér megye legnagyobb gyümölcsstermesztő gazdaságában, bodakajtoron megkezdtek a ropogós cseresznye, valamint a korai, ugynevezett kajtori meggy szedését. az állami gazdaság dolgozóinak naponta 50-60 mázsát szednek a kétféle tavaszi csemegéből. a tizholdas cseresznyés jó terméssel fizet: becslések szerint 120 mázsa gyümölcsre számíthatnak. az izletes cseresznyének már megvan a külföldi piaca is: a hungarofruict 80 mázsát kötött le eddig. a gyümölcsös szélén ott parkolnak a kamionok, hogy a ládákba rakott cseresznyét frissen, szedés után néhány órával szállítsák a külföldi megrendelőknek. ugyancsak jó termést ígér a korai meggy is. az ideit termést csaknem teljes egészében exportálják. /mti/

bb 28. csak a felét kell visszafizetni - lakásépítési kölcsön a dorogi szénbányák dolgozóinak

a vid-kz/sk szb la

1968. június 6.

rendkívüli kedvezményben részesíti társasházat építő dolgozóit a dorogi szénbányák. az otp-hitelen felül, 40 000 forint kölcsönt utal ki számukra. ha a rendkívüli kölcsönt igénybevevő dolgozók szerződéses kötelezettséget vállalnak arra, hogy 15 évig a szénbányák alkalmazásában maradnak, a kölcsönnek csak az 50 százalékát kell visszafizetniük. az akció keretében eddig három, egyenként 12 lakásos társas-villa építését kezdték meg. a lakások kivitelezését nem bízták „idegen”, vállalatra. a szénbányák szolgáltató üzeme gyorsabban és olcsóbban készíti el őket. /mti/

9.10/Lm Hc 955

1012

bb 24. új rendelő, iskolák, művelődési házak a dunavecsei járásban

a vid kz/sk-ju la

1968. június 6.

bács kiskun megye dunavecsei járásában az elmúlt hét évben 89 kilométernyi vízvezeték-hálózatot és 54 kilométernyi új járdát fektettek le, illetve építettek falvaiban. a járás székhelyén - dunavecseken - korszerű rendelőintézet, másik két községben körzeti orvosi rendelő épült, de jelenleg is négy körzeti rendelő építésén és felszerelésén dolgoznak. kunszentmiklós új gyógyszerterát kapott. szabadszálláson és solton bővítették, három községben pedig új művelődési otthont építettek. kunszentmiklóson a közeljövőben hétmillió forintos költséggel épül fel a járás legszebb művelődési háza.

a tanyai iskolák körzetesítési programjának megfelelően három nagyközség hétközi diákotthont építetett, összesen 200 kisdíák számára. a negyedik hasonló intézmény most épül szabadszálláson. solton nyolc tantermes új általános iskola épül és a többi nagyközségekben is sorra bővítik a tanintézeteket. az iparosodó mezőgazdaság szakmunkás-utánpótlásának biztosítására bővítik a kunszentmiklósi ipartitanuló iskolát, amely kihelyezett tagozatot is indít solton. /mti/

bb 26. tájegységi fajtakísérleti telep zalában

a vid cs/fné-ju la

1968. június 6.

zala megye göcseji, hetési és őrségi tájegysége sajátos éghajlati és talajviszonyaival erősen különbözik más mezőgazdasági területekről. ezeken a vidékeken nem minden növényfajta ad kielégítő termést, vagy éppen más vetőmagot kell használni. a megye mezőgazdasági termelését irányító szakemberek javaslatára az országos mezőgazdasági fajtaminősítő intézet tájegységi fajtakísérleti telepet alakít ki pölöske határában, ahol a vidék mezőgazdasági kultúrájának fejlesztésére végeznek majd honosítási és termesztési kísérleteket. kialakításához a pölöskei termelőszövetkezet és a baki állami gazdaság adott 100 holdas területet. egy eddig kihasználatlan kastély lesz a kísérleti telep tudományos központja. a kijelölt területet aratás után átadják, s zala megye első tudományos központja még ez évben megkezd működését. /mti/

9.40/szb Hc 955

1012

bb 27. forradalmasítják a mezőgazdasági építkezéseket - csavarokkal összekapcsolható épületszerkezetek gyártását kezdték meg alsózsoltcán

b- vid kz/sk-lm la

1968. június 6.

egy öttonnás auódaruval bármelyik termelőszövetkezet tagjai, bármilyen mezőgazdasági épület szerkezeti vázát összeállítják azokból a különböző méretű vasbeton-pillérek, tartógerendákból és középpanelekből, amelyek gyártását most kezdték meg az alsózsoltcai épületelemgyárban. az újszerű - merklin-játékhoz hasonló - vázszerkezetek a szakemberek szerint forradalmasítják a mezőgazdasági építkezéseket. az említett előregyártott elemeket ugyanis nem hegesztéssel, hanem egyszerű csavarozással illesztik egymáshoz. így az épületváz összeszereléséhez még különösebb szakképzettségre sincs szükség. az újszerű épületelemekből - jól szigetelt lapos tetővel - a kombájnszerűktől kezdve az istállókig és a magtárakig mindenféle gazoasági épület elkészíthető. a mezőgazdasági épületek tömbösített változatának kialakítására is alkalmasak. a vázszerkezetekből még az idén 150 000 négyzetméter készül. az agrotársulat hozza őket forgalomba./mti/

..-

bb 29. gépesített dughagyma-vetés - kísérletek három makói tsz-ben

a vid cs/hné-lm la

1968. június 6.

a hagymatermesztés legnehezebb munkájának, a duggatásnak gépesítésére, s egyúttal nagyüzemesítésére kísérletet kezdeményezett a makói városi-járású tsz-ek területi szövetsége. a déli alföldi mezőgazdasági kísérleti intézet tudományos kutatói és szakemberei speciális dughagyma vetőgépet szerkesztettek, amit az idén első ízben próbáltak ki. az új berendezéssel duggatott hagyma jól fejlődik.

ugyancsak hagymatermesztési kísérleteket folytatnak a makói lenin, a józsef attila és az uttóré termelőszövetkezetben. céljuk a növényápolás és a betakarítás teljes gépesítése. a fajtaösszehasonlító kísérletek során megállapítják, hogy a hazai és külföldi fajták közül melyek a legellenállóbbak és a leggazdaságosabban termesztethetők. a legjobb fajták kiválasztásával, továbbnemesítésével a környék éghajlati és talajviszonyainak leginkább megfelelő új fajták létrehozásán fáradoznak. a három évre szóló kísérleti programban szerepel még a vöröshagyma tárolásának és gépi csomagolásának további korszerűsítése./mti/

..-

9.40/lm 9.58

- 16 -

xl 10.8

bb 30. tolna megyei néprajzkutató ujitása

a vid fm/sk-ju la

1968. június 6.

dr. makra sándor mórógyi néprajzkutatónak „a népmese katalogizálásának új módszere”, című, uttóré jelentőségű munkáját közli a székszárdi béri balogh ádám múzeum legújabb kiadványa.

az új módszer a gépi katalogizálás „ábécéje”: megalkotója az aarne-thompson-féle - a néprajztudományban jól bevált - mesekatalogizálási rendszert ültette át számszimbólikára és betűjelre. ezzel lehetővé vált, hogy a rendkívül hosszadalmas és fáradtságos emberi munkát gyorsabb és pontosabb gépi lyukasztással helyettesítsék a rengeteg összehasonlító adat feldolgozásában. a mesék variánsai ugyanis, egyazon nép körében, de sokszor több nép vagy olykor egy-egy földrész népének meseszövéseiben is meglepő hasonlóságot mutatnak. dr. makra sándor szerint a típusok hasonlóságát egyes hasonló és azonos motívumok közös előfordulása adja.

a makra-féle számrendszerű típusvázlatban a szerkezetet görög betűk, a tartalmat pedig számok jelölik. előnyeihez sorolható, hogy a terjedelmet egynegyedére tömöríti, szembevetőbb az áttekintés: a számok a gépi lyukasztás segítségével szinte korlátlan összehasonlításra adnak lehetőséget. az új rendszer legnagyobb előnye, hogy mint „nemzetközi folklórisztikai nyelv”, bármilyen nyelven beszélő kutató megértheti.

a tanulmány élénk érdeklődést keltett a hazai szakkörökben. az új módszerrel már egy angol szakfolyóirat is foglalkozott, s úgy jellemezte mint „új magyar iskolát”, a népmese-kutatásban. /mti/

..-

9.45/lm 10.20

- 17 -

xl 10.8

bb 31. száz uj módszer a mezőgazdasági szakemberek vitafórumain

a vid cs/fné-lm la

1968. június 6.

szabolcs-szatmár megyében három helyen: vásárosnaményben, fehérgyarmaton és nyíregyházán alakították ki a termelőszövetkezeti szakemberek vitafórumát, amelynek munkájában mintegy öt- ezren vesznek részt. a legürgetőbb munkák megkezdése előtt kö- zösen határozzák meg a legeredményesebb módszereket. január óta a vitafórumokon több mint háromszáz termelési módszer került „terítékre,, s közülük a legjobb száz bevezetésére hoztak ha- tározatot.

a bevezetett módszerek közül a burgonya szelektálás máris számottevő gyakorlati haszonnal járt. tavaly harminc nagyüzem- ben szabadították meg a burgonyát így a vírusbetegségektől, idén pedig már százhusz termelőszövetkezetben és állami gazdaságban végezték el szakszerűen. nyolcvan termelőüzemben a takarmánynö-vények csatornás öntözésmódja javította a terméshozamokat. ugyan- csak jól bevált a kapásnövények vegyszeres gyomirtása, amely ezévből már több mint hatvanezer holdra terjedt ki. a számítások szerint a megyei mezőgazdászok vitafóruma eddig mintegy 25 szá- zalékos terménymínőség-javulást eredményezett a legjobb eljárá- sok népszerűsítése révén./mti/

--

bb 32. ujjáépítik a szentendrei betonárugyárat - megháromszoro- zódik a termelés

b vid kz/sk-lm la

1968. június 6.

július elején megkezdik a beton- és vasbetonipari művek elavult szentendrei gyárának lebontását és 362 millió forintos költséggel korszerű üzem építenek helyette. a 28 hónaposra ter- vezett nagyszabású munka során eelsőnek - még az idén - a szociá- lis létesítmények és a központi irodaépület készül el. ugyancsak még az idén megkezdik a 10 000 négyzetméter alapterületű csőgyár- tó csarnok építését. a szovjetunióban svéd licenc alapján gyár- tott gépekkel, ebben a csarnokban készül majd hazánkban először, vasbetonból, nagyméretű vízvezeték nyomócső. gyártásának megke- zedése után évente mintegy 15 000 tonna import-vasat takarít meg az ország. a többi üzemcsarnokban mozaik-lapok, gravitációs csövek, oszlopok, vikendház- és garázsselemek, áthidaló gerendák, stb. készülnek majd. a rekonstrukció befejezése után a gyár jelenté- ges termelése megháromszorozódik./mti/

--

9.55/ju 10.10

-18-

Al 10.27

bb 33. már a kukoricát is öntözik a körösök völgyében - rekord vízfogyasztás: napi 700 000 köbméter

a vid cs/hné-ju la

1968. június 6.

a körösvidék vízügyi igazgatóság idén megszervezte az ön- tözéses előrejelzést: a vizek mentén gazdálkodó termelőüzemek tíz- naponként kapnak előrejelzést, hogy mennyi a talajnedvesség - tartalma, egy-egy növényfélének mennyi a vízigénye, s mikor legide- álisabb az öntözés. a legutóbbi előrejelzés megállapította, hogy a szokatlanul korán vetett kukorica elérkezett a fejlődés kritikus szakaszába, amikor a szegényes talajviz-készlet kimerült, s a növényzet sárgulását, a levelek „ furulyázását,, már csak öntözéssel lehet megakadályozni.

az előrejelzés nyomán a körösök völgyében - ahol a múlt heti esőzések alig segítettek a vizgondokon - számos termelő- zem megkezdte a kukorica öntözését. de tovább öntözik a zöldség- félét, a cukorrépat, a maghozó dugványokat, sőt a réteket, legelőket is. a körösvidéki vízügyi igazgatóság vízszolgáltatása elérte az eddigi rekordot: naponta több mint 700 000 köbméternyi vizet bocsát a nagyüzemi gazdaságok rendelkezésére. /mti/

--

bb 34. ha törékeny is.....

a vid kz/sk-ju la

1968. június 6.

a jóval hosszabb élettartamu műanyag a tapasztalat szerint nem tudta kiszorítani a törékeny, a legtöbb helyen csak egy évre szóló üveglapokat a borospincékből. az utóbbi sokkal „ inycsik- landóbban,, adja vissza a bork színét, csillogását. az ajszal- üvegyár, amely műanyaglapok megjelenésekor csökkentette e cikk termelését, azonnal felfigyelt a jelenségre, s az idén már ismét nagy mennyiségben ad piacra egy és fél literes ürméretű üveglapokat. az év végéig együttesen 60 ezret szállít a kereske- delemnek. /mti/

--

10.05/ju 10.20

Al 11.27

-19-

bb 35. kétezeröttszáz vagon rizs a karcagi hántoló malomból

a vid'cs/fné-ju la

1968. június 6.

a karcagi rizshántoló malomban befejezéshez közeledik a tavalyi termés feldolgozása: június végéig összesen 250.000 mázsányi rizst hántolnak, s már az új szabvány szerint tisztítják, csiszolják, így minden eddiginél jobb minőségű árut adnak át a kereskedelemnek. májusban új tetszetős csomagolásban kezdték tölteni az árut. az emblémával ellátott tasakok jól szállíthatók, nem szakadnak ki. naponta 120 mázsányi rizst csomagolnak az új eljárással. az országos rizsprogram végrehajtásaként a hántoló malom körzetében tovább fejlesztik a rizstermést, a szakemberek szerint 3-4 éven belül évente 4.5 millió dollár értékű rizs behozatalát szüntethetik meg a hazai termelés bővítésével.
/mti/

--

bb 36. a fővárosi tanács

sk-ju hk

1968. június 6.

végrehajtó bizottsága ülést tartott, amelyen elhatározták, hogy június 18-ra összehívják a fővárosi tanácsát. a tanácsülésen meg tárgyalják budapest polgári védelmének helyzetét, az 1967. évi költségvetési és községfejlesztési alap zárszámadásáról és az adóbevételekről szóló jelentést, valamint a XI. kerület általános fejlődéséről készített beszámolót.
/mti/

--

bb 37. kállai gyula,

sk-ju hk

1968. június 6.

a hazafias népfrent országos tanácsának elnöke, táviratban üdvözölte marian spychalski-t a lengyel népköztársaság államtanácsának elnökét, a lengyel nemzeti egységfront elnökévé történt megválasztása alkalmából.
/mti/

10.05/lm

- 20 -

ll 1127

bb 38. budapestre érkezett dr. zakir husain, az indiai köztársaság elnöke

t hi-bc/gg/zs/gy/

1968. június 6.

Losonczi pálnak, a népköztársaság elnöki tanácsa elnökének meghívására csütörtökön délelőtt hivatalos látogatásra magyarországra érkezett dr. zakir husain, az indiai köztársaság elnöke.

dr. zakir husain kíséretében vannak: dr. triguna sen, oktatásügyi miniszter, rajeshwar dayal külügyi államtitkár, dr. nagendra singh államtitkár, az elnök titkára és j. chandar kakar, az indiai köztársaság magyarországi nagykövete, aki budapestben csatlakozott a küldöttséghez. az indiai elnököt utjára elkísérte leánya, sayeeda khan és leányunokája, kumari nilofer khurshid.

vendégeinket ünnepélyesen fogadták a ferihegyi repülőtéren, ahol már jóval az érkezés előtt több ezer fővárosi dolgozó gyűlt össze. a repülőtérre magyar, indiai zászlók, üdvözlő feliratok díszítették. a betonon dísz-zászlóalj sorakozott fel csapatzászlóval.

a vendégek fogadására megjelent losonczi pál, az elnöki tanács elnöke, kállai gyula, az országgyűlés elnöke, kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, fehér lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, ilku pál művelődésügyi miniszter, nagy józsefné könnyűipari miniszter, péter jános külügyminiszter, továbbá az elnöki tanács több tagja, a politikai élet több más vezető személyisége. jelen volt a fogadtatásnál a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja.

tízóra előtt néhány perccel tünt fel a repülőgép, amelyet a magyar légierők vadászgép köteléke kísért a határtól budapestre.

/ folyt. köv. /

10.50/ju He 112

1127

-21-

diszjel harsant. a disz-zászlóalj parancsnoka jelentést tett az indiai köztársaság elnökének. felcsendült az indiai és a magyar himnusz és közben 21 tüzérségi diszlövést adtak le az indiai államfő tiszteletére. dr. zakir husain losonczi pál társaságában ellépet a disz-zászlóalj arcéle előtt és köszöntötte az egységet. uttörők virágcsokrokkal kedveskedtek a vendégeknek, akik ezután a fogadtatásukra megjelent magyar közéleti vezetőket, s a diplomáciai testület képviselőit üdvöztették. ezt követően dr. zakir husain losonczi pál társaságában elhaladt a fogadtatásra megjelent fővárosi dolgozók sora előtt, barátságosan integetve köszöntötte őket. indiai és magyar zászlócskák emelkedtek a magasba, s a dolgozók meleg szeretettel köszöntötték az indiai államelnököt.

ezután losonczi pál mondott üdvözlő beszédet

elnök ur!
kedves indiai vendégeink!

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, kormánya és népe nevében örömmel üdvözlöm önt, elnök ur és kíséretében levő kedves vendégeinket, a baráti indiai küldötteit hazánk fővárosában. Ön személyében a világ egyik legnagyobb országának kimagasló államférfiát és a nagy humanistát köszöntjük, aki tevékeny szerepet vállalt india függetlenségének kivívásában, sokat tett és tesz az indiai nép általános felemelkedéséért. megtiszteltetés számunkra, hogy ellátogatott hozzánk és, amennyire rövid ideje engedi, megismerkedik népünk életével.

az országaink közötti nagy földrajzi távolság ellenére népünk mindig szinte tisztelettel adózott india gazdag múltjának, szorgos munkával teli jelenének, a társadalmi haladásért és a világ békéjéért folytatott küzdelmének, s nagy hűségnek, akik ezt a küzdelmet vezették és vezetik.

india népe, történelme során halhatatlan értékekkel gazdagította az emberiséget a művészetek, a tudományok és a társadalom életének sok más területén, s ma is méltó helyet foglal el a népek nagy családjában.

köv./

11.05/10 4i 112

1128

az elmúlt években örömdetesesen megerősödtek a magyar népköztársaság és az indiai köztársaság baráti kapcsolatai. nagyra értékeljük együttműködésünket és minden tőlünk telhetőt megteszünk annak szélesítéséért. meggyőződésünk, hogy az ön mostani látogatása jelentősen hozzájárul az országaink és népeink közötti barátság elmélyítéséhez.

népünk nagy tisztelettel fogadja önt, elnök ur, és kíváncsi, hogy érezze jól magát körünkben.

losonczi pál nagy tapsal fogadott szavaira dr. zakir husain a következőkben válaszolt:

elnök ur! excellenciás uram, barátaim!

- nagy megtiszteltetés és öröm számomra, hogy szép fővárosukba, budapestre látogathattam. india kormányának és népének testvéri, szívélyes üdvözlését hoztam önöknek. az indiai nép szinte tisztelettel és megbecsüléssel érez a vendégszeretőséget és tehetséges magyar nép iránt. van bizonyos hasonlóság népeink között, mind kulturális és történelmi hagyományainkat, mind pedig azt a harcot tekintve, amelyet nemzeti jellemvonásaik érvényre juttatásáért, a maguk és a jövő nemzedékek jobb életéért folytatnak. ez a nagymultu ország, amely európa szívében fekszik, történelme folyamán közvetítője volt a keletről nyugat felé áramló nagy kultúrának. az európai kontinens történelmében játszott szerep különösen jelentős. napjainkban, amikor nagy politikai, gazdasági és társadalmi átalakulások tanui vagyunk, magyarország példát mutat törekvéseivel, amelyek a béke megőrzését és a haladás ügyét szolgálják.

- bár országainkat hatalmas távolság választja el egymástól, a kölcsönös megértés legyőzi a földrajzi akadályokat. nemzetközi téren országainkat a béke, a nemzetek közötti megértés és együttműködés eszméi vezérlik. önökkel együtt mi is valljuk, hogy a világban, amelyben a földrajzi távolságoknak egyre kisebb a szerepük, a társadalmi és politikai rendszerek különbözősége ellenére is lehetséges és szükséges a nemzetek egymás mellett élése békében és egyetértésben.

/folyt. köv./

11.00/10 4i 1128

1128

bb 38. /budapestre érkezett.... 3. folyt./ gy

- Önök szocialista társadalmat építenek, azzal a céllal, hogy védelmezzék nemzeti függetlenségüket, s népüknek boldogabb és gazdagabb életet biztosítsanak. Önökhöz hasonlóan mi is ősi társadalmunk átalakításának hatalmas feladatában munkálkodunk Indiában, hogy a mai idők követelményeinek megfelelően szocialista mintájú társadalmat hozzunk létre.

- nagyon örülünk, hogy a közöttünk meglevő hasonlóságok alapján országaink kapcsolatai minden területen egészségesen fejlődnek.

- érdeklődéssel várom az önök vendégszerető országában eltöltendő napokat, és azt, hogy láthassam a fejlődést, amit elérték. Meggyőződésem, hogy magyarországi látogatásom, megbeszéléseim, önök elnök ur és munkatársaival, hozzájárulnak majd a népeink közötti barátság és a kölcsönös jóakarát tovább erősítéséhez. /nagy taps./

a dísz-zászlóalj díszmenete után a vendégek magyar államférfiak társaságában gépkocsiba ültek és rendőri díszmotorosok kíséretében szállásukra hajtottak. /mti/

bb 39. új távirószabályzatot ad ki a posta

k kf/kf-ju 1e hk

1968. június 6.

a közlekedés és postaiügyi miniszter rendeletet adott ki, amely a postatörvény alapján új távirószabályzat kiadásáról intézkedik. a rendelet, s ezzel együtt az új szabályzat szeptember 1-én lép hatályba.

az új szabályzat - az 1964. évi postatörvény szellemében - lényegében azokat a fontos változásokat tükrözi, amelyek a több mint egy évtizedes s az időközben pótlásokkal megtoldott szabályzat kiadása óta a technika, a táviró szolgálat fejlődése nyomán bekövetkezett. azóta például teljesen automatizálták a postai táviró hálózatot.

/ folyt. köv. /

11.40/ju 11.55

127

-24-

bb 39. / új távirószabályzatot.... 1. folyt.-ju

a szabályzat a postai távirószolgálat és a közönség jogviszonyát, a fontos szolgáltatásokkal kapcsolatos tudnivalókat, a távirózás feltételeit, a közönség jobb kiszolgálását biztosító, a kedvezőbb díjtételeket nyújtó intézkedéseket tartalmazza. az új szabályzat lehetőséget nyújt például arra, hogy a feladó egy táviraton azonos díjért két címzettet is feltűntethessen. a táviratot elsősorban a címzettnek kézbesítik, de a szabályzat szerint mód van arra, hogy másnak - szomszédnak, megbízottnak - is átadassák. bekerült a szabályzatba egyebek között is, hogy amennyiben a posta a sürgős jelzésű táviratot óránál hosszabb idő alatt továbbítja, a feladó visszakérheti a sürgős és a közönséges távirat díja közötti különbség összegét. s ha a posta a táviratot nem a feladó által megjelölt napon kézbesíti, a teljes díjat köteles visszatéríteni.

az új szabályzatot a posta a közönség részére is hozzáférhetővé teszi, könyvalakban kiadja, amely valamennyi postahivatalban megtekinthető, s majd meg is vásárolható. /mti/

bb 40. megnyílt a „volán”, első budapesti utazási és kereskedelmi irodája

t lk/lk-lm 1e

1968. június 6.

csütörtökön megnyílt az engels téri autóbusszpályaudvaron a „volán”, első budapesti utazási és kereskedelmi irodája. hidas györgy, a 20-as számú aköv /mávaut/ vezérigazgatója elmondotta: az iroda életrehívásával az utasok jobb tájékoztatását kívánják szolgálni. az engels téri pályaudvar forgalma ugyanis állandóan növekszik, s az utasok nemcsak jegyet vásárolnak, hanem sokféle felvilágosítást kérnek.

az új volán-iroda az információs szolgálat mellett sok egyéb tevékenységet is végez. csoportok részére külföldi társasutazásokat, hazai országjárásokat szervez, az utasok kérésére gondoskodik vidéki szállásról, a vidékről budapestre érkező csoportoknak sporteseményekre, színházi előadásokra jegyeket biztosít, s közvetlenül az irodahelyiség mellett állandóan rendelkezésre áll az igénylőknek xx-es bérkocsi.

zahumenszky józsef, az autóközlekedési tröszt vezérigazgató-helyettese bejelentette: a tröszt szervezésében az ország különböző részein, - megyeszékhelyeken, idegenforgalmi gócponton, - már 14 hasonló utazási és kereskedelmi iroda működik. a közeljövőben a volán hálózatát tovább bővítik. /mti/

11.50/lm 12.00

12

12.02

- 25 -



bb 41. „habarcsgyár,, szegeden

a vid cs/sk-lm hk

1968. június 6.

„habarcsgyárat,, állított üzembe csütörtökön szegeden a csongrád megyei építőipari vállalat. a város új, 6000 lakásosra tervezett lakónegyedének építkezéseit látja el kötő- és vakoló-anyaggal. a kész habarcsot különleges szállítókoszikkal viszik az építkezésekhez. kompresszorral nyomják a munkahelyekre, ahol még a vakolást is géppel végzik. a nagyszabású építkezésen így a következőkben a vakolás semmiféle kézi szerszámot nem igényel. az új-szegedi „habarcsgyárat,, a következőkben tovább bővítik. a város valamennyi építkezését innen látják el kötő- és vakoló-anyaggal./mti/

bb 42. kulturális és sporttalálkozó - kiállítás a szakmunkás-képző iskolák életéről

a vid kz/sk-lm hk

1968. június 6.

negyvennyolc szakmunkástanuló iskola mintegy 1000 hallgatója és nevelője részvételével, csütörtökön debrecenben megkezdődött a mezőgazdasági, élelmiszeripari és erdőgazdasági szakmunkástanulók 2. országos találkozója. a találkozó alkalmából rendezett kétnapos kulturális versenyt az aranybika szálló épületében levő bartók-teremben putics józsef, az édosz főtitkára nyitotta meg. a sportolók a deac pályán gyülekeztek. az ugyancsak két napig tartó versenyeket a nagyerdei sportpályán bonyolítják le. az agrártudományi főiskola dísztermében dr. szücs kálmán, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium szakoktatási főosztályának vezetője megnyitotta a szakmunkástanulók életét bemutató kiállítást. előkészítésében -, mint dr. szücs kálmán megnyitó beszédében rámutatott - 1500 szakmunkástanuló és nevelő vett részt. a kiállítás hasznos segítséget nyújt a pályaválasztás előtt álló diákoknak, s egyben jó bizonyíték arra, hogy a mezőgazdaság jó munka- és kereseti lehetőségeket biztosít a fiataloknak./mti/

bb 43. ujbungonya-export csongrád megyéből

a vid kz/sk-lm hk

1968. június 6.

megkezdődött a csongrád megyei tiszamaros szög híres mezőgazdasági terméke, az ujbungonya exportja. az első szállítmányt - öt korai rózsaburgonyával megrakott hűtővagont - svédországba irányították. a hazai piacra - a fővárosba, veszprém, Nógrád és Győr megyébe - tíz vagonnyi ujbungonyát szállítottak ugyanezen a napon. a csapadékszegény időjárás a becslések szerint mintegy 30 százalékos terméskiesést okozott a vidék burgonyatermelőinek, de még így is körülbelül 20 000 vagon ujbungonyát adnak majd a piacra az idényben./mti/

12.30/lm 12.14

- 26 -

le

bb 44. száz éves a bőripari dolgozók szakszervezete - sajtótájékoztató a muosz-ban

t sz/lk-ju 1e hk

1968. június 6.

négyszáz cipésmunkás száz évvel ezelőtt, 1868. június 12-én a dob utca és hársfa utca sarkán akkor működő vendéglőben megalakította az általános cipész egyletet. ettől az időponttól számítható a későbbi cipész, illetve a mai bőripari szakszervezet létrejötte. a centenárium alkalmából turzó lászló főtitkár csütörtökön a magyar sajtó házában tájékoztatót tartott.

a főtitkár elmondotta: a múlt század második harmadában alakult ki hazánkban a nagyipari bőrgyártás, s nem sokkal utóbb a bőripari dolgozók munkásmozgalmi tevékenysége. 1881-ben a budapesti timárok és bőrgyári munkások is elhatározták szakszervezetük megalakítását. a következő évben a bőrdöntőkészítők, a szíjgyártók és a nyergesek, később pedig a kesztyűsök és sapkások hozták létre saját szakmai szervezeteiket. 1891. április 1-én megjelent az első szocialista szellemű szaklap, a cipész. a 90-es években zajlottak le a bőripari munkások első nagyméretű szervezett megmozdulásai. 1890-ben a budapesti timárok öt hétig sztrájkoltak, s a századfordulóra már országos jelentőségűvé váltak a bőripari munkások szervezkedései. 1904-ben tartották első országos kongresszusukat a timárok, majd újpesti székhellyel létrehozták a bőrmunkások szövetségét. 1919. áprilisában a tanácsköztársaság védelmére a budapesti cipészek önálló zászlóalját alakították. a két világháború között a forradalmi munkásmozgalom minden nagy eseményében részt vettek a bőripari dolgozók.

a felszabadulás óta eltelt időszakban megváltozott a bőripari dolgozók helyzete és a szakszervezet feladatai bizonyos mértékig módosultak. nagy gyárak alakultak; a szakszervezet csaknem 40.000 tagot számlál és mintegy tízezren dolgoznak szocialista brigádokban. munkájukat jellemzik a következő adatok is: 1938-ban az országban 4,5 millió pár cipő készült, ez évben viszont csupán az állami ipar 28 milliót gyárt, az ehhez szükséges bőrrrel együtt. három millió pár kesztyű és sok százmillió forint értékű bőr- és szőrmeruházati cikk kerül ki az iparágból. a bőr- és cipőgyárakban is megkezdődött a 44 órás munkahét bevezetése, jelenleg 3.500-an dolgoznak rövidített munkaidőben, július 1-én további öt vállalatnál csökkentik a munkaidőt, s ez újabb 18.000 dolgozót érint. a tervek szerint az év végén, illetve a jövő év elején az iparág valamennyi üzemében bevezetik a 44 órás munkahetet.

a centenáriumból szombaton a bőripari szakszervezet kibővített központi vezetőségi ülésén, majd következő napokban a szakma valamennyi üzemében megemlékeznek, június végén pedig a hajdani illegális összejövetelek helyén, gödön rendeznek nagyszabású bőrszövetkezést./mti/

12.45/lm 13/15

- 27 -

le 13.20

bb 47. időjárásjelentés

gg-ju

1968. június 6.

a meteorológiai intézet jelenti június 6-án, csütörtökön
12 órakor:

napos idő

a brit szigetek és skandinávia felett esők, záporok
kiséretében folytatódik a nedves óceáni levegő áramlása kelet,
északkelet felé. kelet- délkelet-európában, és közép-európa nagy-
részén tovább tart a csendes, napos, meleg, általában csapa-
dékmentes időjárás.

hazánkban szerdán gyenge nappali felhőképződés mellett
11-14 órán át sütött a nap. eső sehol nem esett. a délutáni órák-
ra általában 26-30 fokig emelkedett a hőmérséklet. mára vir-
radó éjszaka szeszélyes területi eloszlásban 9-17 fokig hűlt

le a levegő. ma délelőtt derült, száraz idő volt. a hőmérséklet
11 órára 22-26 fokig emelkedett.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 23,3
fok volt, 3,4 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12
órákor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszá-
mitott légnyomás 764 milliméter, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete síófoknál 12 órakor 20
fok volt.

várható időjárás péntek estig: a nappali felhőképződés
kissé gyengül, valószínűleg eső nélkül. időnként megélénkülő
déli, déli szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14, leg-
magasabb nappali hőmérséklet pénteken 25 fok körül.

a duna vízállása csütörtökön délelőtt budapestnél 290
centiméter. /mti/

--

13.00/ju

de
1332

-28-

bb 46. ,, kalászszemle,, csongrádban

b vid kz/sk-ju hk

1968. június 6.

szökül az őszi árpa, sárgul a rozs csongrád megye hatá-
rában. a szakemberek megtartották az aratási előkészítő termés-
becslő ,, kalászszemlét,, a megye határában, ahol 150.000 hold-
nyi gabona vár betakarításra, a búzák mindössze alacsonyabbak,
mint más években, s az idén nem lesznek kiugróan jó termés-
eredmények. kivételt csak azok a szentes-környéki közös gaz-
daságok képeztek, amelyek öntözték a kenyérgabonát. az öntözött
gabonátlak együttes területe azonban itt is mindössze 1200
hold. a hódmezővásárhelyi hagyományos búzatermelő tájon a
legjobb földek sem ígérnek az idén 15 mázsánál magasabb hozamot,
de ugyanakkor a leggyengébb minőségű talajokon sem lesz nyolc
mázsánál rosszabb a termés. a javalyihoz viszonyítva több szempont-
ból is fordított a helyzet. a múlt évben a tiszta és a maros men-
ti földeken a belvizek csaknem 10.000 holdon tették tönkre a
kalászosokat. az idén éppen ezeken a helyeken fejlődtek a legjob-
ban a gabonák. a csapadékhiányt leginkább a szegedi járás ho-
mokföldjein vetett rozs szenvedte meg. ezt a vidéket ugyászól-
ván teljesen elkerülték az egyébként is gyér májusi esők.

a határszemlék tapasztalatai alapján a szakemberek úgy
ítélték, hogy az aratást az idén körülbelül egy héttel korábban
kell megkezdeni a megyében, mint az elmúlt esztendőben. a gaz-
daságok felkészültek a szokottnál korábbi betakarításra: a terme-
lőszövetkezetek mintegy félszáz új, nagyteljesítményű szk-4-es
kombájnt vásároltak. a kisteljesítményű aratógépek iránt ugyanak-
kor szembetűnően megcsappant a kereslet. ilyen gépeket már kizá-
rólag a kisebb, szétszórt táblákon gazdálkodó termelőszövetkezeti
csoportok vásároltak, de azok is mindössze nyolcat. /mti/

--

bb 49. tragédia a balatonon

gg-ju zs hk

1968. június 6.

prorok mihály, 30 éves miskolci gépkocsivezető felesége
síófoknál egy gumimatracon napozott a balatonban. a szél a mat-
racot a mélyvíz felé sodorta. az asszony kiáltásaira a férj se-
gítségére indult. uszni azonban nem tudott, s mikor a mélyvíz-
be ért, elmerült és a vízbe fulladt. az asszonyt kimentették.
/mti/

--

13.00/Lm

de
1332

-29-

bb 47. időjárásjelentés

99-ju

1968. június 6.

a meteorológiai intézet jelenti június 6-án, csütörtökön
12 órakor:

napos idő

a brit szigetek és skandinávia felett esők, záporosók kíséretében folytatódik a nedves óceáni levegő áramlása kelet, északkelet felé. kelet-délkelet-európában, és közép-európa nagyrészen tovább tart a csendes, napos, meleg, általában csapadékmentes időjárás.

házánkban szerdán gyenge nappali felhőképződés mellett 11-14 órán át sütött a nap. eső sehol nem esett. a délutáni órákra általában 26-30 fokig emelkedett a hőmérséklet. mára virradó éjszaka szeszélyes területi eloszlásban 9-17 fokig hűlt

le a levegő. ma délelőtt derült, száraz idő volt. a hőmérséklet 11 órára 22-26 fokig emelkedett.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 23,3 fok volt, 3,4 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 12 órakor 20 fok volt.

várható időjárás péntek estig: a nappali felhőképződés kissé gyengül, valószínűleg eső nélkül. időnként megélénkülő déli, déli szel.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 25 fok körül.

a duna vizállása csütörtökön délelőtt budapestnél 290 centiméter. /mti/

--

13.00/ju

13.39

-28-

bb 46. ,, kalászszemle,, csongrádban

b vid kz/sk-ju hk

1968. június 6.

szőkül az őszi árpa, sárgul a rozs csongrád megye határában. a szakemberek megtartották az aratási előkészítő termésbecslő ,, kalászszemlét,, a megye határában, ahol 150.000 holdnyi gabona vár betakarításra, a búzák mindösszt alacsonyabbak, mint más években, s az idén nem lesznek kiugróan jó terméseredmények. kivételt csak azok a szentes-környéki közös gazdaságok képeztek, amelyek öntözték a kenyérgabonát. az öntözött gabonafélék együttes területe azonban itt is mindössze 1200 hold. a hódmezővásárhelyi hagyományos búzatermelő tájon a legjobb földek sem ígérnek az idén 15 mázsánál magasabb hozamot, de ugyanakkor a leggyengébb minőségű talajokon sem lesz nyolc mázsánál rosszabb a termés. a javahoz viszonyítva több szempontból is fordított a helyzet. a múlt évben a tiszta és a maros menti földeken a belvizek csaknem 10.000 holdon tették tönkre a kalászosokat. az idén éppen ezeken a helyeken fejlődtek a legjobban a gabonák. a csapadékhiányt leginkább a szegedi járás homokföldein vetett rozs szenvedte meg. ezt a vidéket ugyyszólván teljesen elkerülték az egyébként is gyér májusi esők.

a határszemlék tapasztalatai alapján a szakemberek úgy ítélték, hogy az aratást az idén körülbelül egy héttel korábban kell megkezdeni a megyében, mint az elmúlt esztendőben. a gazdaságok felkészültek a szokottnál korábbi betakarításra: a termelőszövetkezetek mintegy félszáz új, nagyteljesítményű szk-4-es kombájnt vásároltak. a kisteljesítményű aratógépek iránt ugyanakkor szembetűnően megcsappant a kereslet. ilyen gépeket már kizárólag a kisebb, szétszórt táblákon gazdálkodó termelőszövetkezeti csoportok vásároltak, de azok is mindössze nyolcat. /mti/

--

bb 49. tragédia a balatonon

99-ju zs hk

1968. június 6.

prorok mihály, 30 éves miskolci gépkocsivezető felesége siófoknál egy gumimatracra napozott a balatonban. a szél a matracot a mélyvíz felé sodorta. az asszony kiáltásaira a férj segítségére indult. uszni azonban nem tudott, s mikor a mélyvízbe ért, elmerült és a vízbe fulladt. az asszonyt kimentették. /mti/

--

13.00/Lm

13.39

-29-



bb 45. a hegyvidéki legelők „prototípusa,,

b vid kz/sk-lm hk

1968. június 6.

a mecsekben csütörtökön megkezdődött a 3. országos legelőgazdálkodási bemutató tapasztalatcsere-sorozata. naponta más-más megyék szakemberei tanulmányozták a legmodernebb legelőápolási és legelőhasznosítási módszereket. a program szerint - június 15-ig - együttesen mintegy 2000 vendég fordul meg az e célra kijelölt két gazdaságban - az abaligeti petőfi és a bükkösi rákóczi termelőszövetkezetben. az első tapasztalatcsere-napon fejér és pest megye, valamint a főváros szakemberei tanulmányozták a mecseki legelőket, amelyeket a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium a hegyvidéki legelők „prototípusának,, tekint.

a mintalegelő tulajdonosai 1965-ben fogtak hozzá elhanyagolt, sovány, hegyi legelőik rekonstrukciójához és ma már haldanként 120-150 mázsa fűvet adó területeken legeltetik állataikat. a mostoha adottságu abaligeti termelőszövetkezetben a szarvasmarha-állomány, a korszerű legelőgazdálkodás eredményeként, 1965 óta megkétszereződött. a legeltetett állatoknál 1 kilogramm élőhus előállításának költsége 25 forintról 19 forintra csökkent. a szarvasmarha-tenyésztésből származó bevételek néhány év alatt 200 000 forintról 1,8 millió forintra emelkedtek. hasonlóan jó eredményeket könyvelhet el a korszerű legelőgazdálkodás számlájára a bükkösi termelőszövetkezet is. a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium a bemutató, illetve a tapasztalatcsere-sorozat megszervezésével is azt igyekszik előmozdítani, hogy ország-szerte a mecseki „legelőüzemek,, mintájára szervezzék meg a hegyvidéki legelőgazdálkodást./mti/

bb 48. a szot-titkárság javaslatára; az ősszel a kormány elé kerülnek az ujitómozgalom vitatott kérdései

1 sl/lk-lm ie

1968. június 6.

a szot termelési osztálya és az országos találmányi hivatal a szakszervezeti szervek közreműködésével mintegy 150 vállalatnál figyelemmel kíséri az ujitómozgalom alakulását. tapasztalatokat gyűjtenek az ujitási rendelet hatásairól, az anyagi elismerés új formáinak alkalmazásáról.

mint a szot termelési osztályán elmondották, bár az eddigi tapasztalatok alapján még nem lehet végleges következtetéseket levonni, az ujitómozgalomban egyelőre megtorpanás tapasztalható. a vállalati ujitási szabályzatok meglehetősen későn készültek el, ezek néhol módosításra is szorulnak.

/folyt.köv./

13.20/ju 13'48

-30-

bb 48. /a szot-titkárság ...1. folyt./-lm

előfordult, hogy a központilag, csupán tájékoztató jelleggel kiadott ugynevezett minta-szabályzatot egyszerűen lemásolták, mellőzve éppen a leglényegesebbet, a helyi viszonyoknak megfelelő szabályozást. több vállalatnál viták merültek fel az ujitási rendelet értelmezése körül, például olyan kérdésekben, hogy köteles-e a vállalat ujitási feladattervet készíteni, az ujitói tanusítványt a hasznosítás mely időszakában kell az ujitónak kiadni, s hogy egyáltalán mit jelent az ujitás hasznosításának fogalma. mindezekre a kérdésekre egyértelmű választ ad a közeljövőben megjelenő kézikönyv, amelyet az országos találmányi hivatal és a szot termelési osztálya ad ki.

a legjelentősebb problémák az ujitások anyagi elismerésének új rendszeréből adódnak. vitákat váltott ki több pénzügyminiszteri és munkaügyi miniszteri rendelet. az ujitók helytelenítik - s nézetüket a szakszervezetek is osztják - hogy csak az ipari és az építőipari vállalatok kaptak lehetőséget arra, hogy ideai bérszínvonaluk kiszámításakor figyelembe vehessék a tavaly és tavalyelőtt kifizetett ujitási díjak átlagát. /ez az ideai bértömögnek maximálisan 0,5 százaléka lehet./ a közlekedési, mezőgazdasági és kereskedelmi vállalatok ilyen lehetőséggel nem rendelkeznek. vitatott kérdés az is: helyes-e, hogy az ujitók anyagi elismerése - ha ennek összege nem haladja meg a 30.000 forintot - az egyes részesedési kategóriák csoportátlagát terhelje, holott az ujitás hasznából valamennyi kategória részesül. ez helyenként előidézheti, hogy még a minimálisan garantált 2 százalékos jutalom kifizetése sem válik lehetővé.

ma még nehéz volna megmondani, hogy az egyes kiegészítő rendeleteken milyen mértékben szükséges változtatni. néhány hónapot még szánni kell a további tapasztalatgyűjtésre. a szot-titkárság a mindenesetre javasolta a kormánynak: bizza meg az országos műszaki fejlesztési bizottság és az országos találmányi hivatal elnökét, hogy legkésőbb szeptemberig tegyenek jelentést a kormánynak az ujitómozgalom helyzetéről és az ujitók anyagi elismerése körüli problémák megoldásáról. a szot javaslat alapján az ősszel a kormány elé kerülnek az ujitómozgalom kérdései, köztük a vitatott problémák is. a második félév folyamán a szakszervezeti szervek a szot elnökségét is ismételten tájékoztatják az ujitómozgalom alakulásáról. a szakszervezetek egyik fontos feladata továbbra is segíteni az ujitómozgalmat, a vállalatok gazdasági vezetőit arra ösztönözni, hogy ne idegenkedjenek az anyagi elismerési rendszer új formáitól, és használják ki az ujitásokra ösztönző anyagi lehetőségeket./mti/

13.40/lm 14'05

- 31 -

AE 14'02

bb 50. halálos villámcsapás

gg-ju zs hk

1968. június 6.

regöly község határában szarvas Lajos 39 éves tsz-tagot szénakaszálás közben a villám hatátra sújtotta. /mti/

--

bb 51. halálos üzemi balesetek

gg-ju zs hk

1968. június 6.

Budapestben a X. kerületben a Gyömrői ut 19-21 szám alatt a Kőbányai Gyógyszerárnyaggyár kémia VI-os üzemében hajagos Tóth Miklós, 22 éves segédmunkás Kiskunfélegyházi Lakos egy Lepárlótartály tisztítása közben nem tartotta be a munkavédelmi szabályokat, és ennek következtében - feltehetően vegyszermérgezés miatt - meghalt. A baleset körülményeit vizsgálják.

A Győri házgyár szerelőcsarnokának tetejáról leszakadt egy elektromos csigaállvány és rázuhant Vigh Sándor esőrlőkezelőre, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. /mti/

--

bb 52. halálos közlekedési balesetek

gg-ju zs hk

1968. június 6.

Hódmezővásárhelyen Hegedüs Jánosné, 42 éves segédmunkás kerékpárjával irányjelzés nélkül féktávolságon belül egy autóbussz elé kanyarodott, amely elütötte. Az asszony olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt.

A Győr megyei Páli község határában Fülöp István 82 éves tsz nyugdíjas figyelmetlenül egy tehergépkocsi elé lépett, amely elütötte. Az idős ember olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházba szállítás után meghalt.

/ folyt. köv. /

13.25/ju

de 14.4

-32-

bb 52. / halálos közlekedési.... 1. folyt/-ju

Balatonboglár határában Hegedüs István, 21 éves egyetemi hallgató, budapesti lakos motorkerékpárjával felborult. A baleset következtében utasa, Barabás András 22 éves egyetemi hallgató, budapesti lakos olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt. Hegedüs Istvánt súlyos sérüléssel szállították kórházba. A baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat kezdődött.

A Komáromi rendező pályaudvaron figyelmetlenül ment a sínek között némedi József, 55 éves kocsivizsgáló lakatos, Komáromi Lakos, 2; egy villanyozdony halálra gázolta. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe:

a mai bb 47. sz. hír / időjárásjelentés... /
6. bekezdésének végére kérjük a következő szöveget beiktatni:

... déli szél. a nappali felmelegedés kissé gyengül.

stb.
/mti/

--

bb 53. harminchárom emeletes lesz új-palota legmagasabb épülete - tanácsülés a XV. kerületben

1 hi/gg-ju zs bs

1968. június 6.

Az új-palota lakótelep tervét ismertették csütörtökön Rákospalotán, a XV. kerületi tanács ülésén. A tippstervező irodában készült beruházási program szerint a gazdálkodó út mentén - a Bánkút utca és a felszabadulás útja közötti 167 hektáros területen - körülbelül 14.200 lakás épül majd fel. Az új családi otthonok zöme több szobás lesz, az új városrész lakóinak száma meghaladja az ötvenezret, ami Rákospalota-pestújhely jelenlegi összes népességének több mint háromnegyed része.

/ folyt. köv. /

14.00/ju

de

15.20/ju

-33-

bb 53. / harminchárom emeletes... 1. folyt/-ju

a terv túlnyomóan tízeleteres házak építését irányozza elő, de több 16-18-22 emeletes, sőt egy 33 szintes lakótömbje is lesz új-palotának. a település két centrumában korszerű üzletházakat rendeznek be. a magasépületek között, a zöldterületbe nyúlóan kapnak majd helyet a közintézmények, bölcsődék, óvodák, iskolák.

az építkezés előkészületei rövidesen megkezdődnek. a telep körülvéve zöldövezet fásításához, továbbá az alapcsatorna munkálataihoz még az ősszel hozzáfognak. az építkezés ütemét a 3. számú szovjet házgyár termelési kapacitása szabja majd meg, ami annyit jelent, hogy évente mintegy 3-4 ezer lakást tudnak összeszerelni. az építkezésnek bizonyos mértékig útját állja az erdődülő, a szociális követelményeknek meg nem felelő település, amelynek épületeit hatósági engedély nélkül hozták tető alá. a települést előzőleg fel kell számolni, s 189 család elhelyezéséről kell gondoskodni. a kiköltöztetés előkészületei már megkezdődtek.

kialakultak az elképzelések az új-palota lakótelep és a belső városrészek közötti közlekedés megoldására is. eszerint a tököly uti folytatásaként - a csömöri utat széles főútvonalá építik ki; a rákospatak felett új közúti hidat építenek, a vasuti pályát felüljáróval hidalják át, s az új település és a baross tér között gyors-autóbuszjáratok közlekednek majd. az erzsébet királyné utjáról a villamosvonalat meghosszabbítják az új lakótelepig, ahonnan az utasok gyorsjáratokkal egészen a mexikói ut és az erzsébet királyné utja kereszteződéséig juthatnak el.
/mt1/

-. -

14.05/lm

-34-

15.20.14.14

bb 54. a területi tsz-szövetségek és a gépjavitó állomások összehangolják a betakarítási munkákat

1 jf/lk-lm 1e

1968. június 6.

az aratásra előkészített mezőgazdasági gépeken az utolsó simításokat végzik a gazdaságok. a mezőgazdasági gépjavitó tröszt 19 vállalatának 150 szerelő-javitó állomása is minden eddiginél gondosabban készült fel a szezonra.

idén a betakarítás új vonása lesz, hogy a gépjavitásokkal megbízott vállalatok összeegyeztetik felkészülési terveiket a termelőszövetkezetek területi szövetségeivel és a tárgyalások alapján a lehető legésszerűbben osztják majd el erőiket. a területi szövetségek bizonyos információs szolgálatra is vállalkoznak irodáikban választ lehet majd kapni arra, hogy például hol van a legközelebbi ügyeletes javitó csoport, és hogy esetenként milyen feltételek mellett hozhatják rendbe a hibás gépeket. intézkedtek az öntözőberendezések gyors kijavításáról is.

a mezőgazdasági gépjavitó tröszt üzemei eddig több mint tízezer felújított erőgépmotort adtak át az üzemeltetőknek. több ezer felújított erőgépmotort a motor van raktáron is, ami azt jelenti, hogy a behozott hibás szerkezet helyett azonnal kiadhatják a használható, generálított motort. a kombájnokat szakosított egységek hozták rendbe.

a gépjavitó állomások számos tsz-szel kötötték a teljes műszaki kiszolgálásra szerződést, amelynek értelmében a közös gazdaságok gépeit karbantartják és az esetleges hibákat a helyszínen javítják ki. a nagyobb termelőszövetkezetek központjaiban kihelyezett javitó részlegek rendezkedtek be.

a gépállomások ma már a hazai erőgép-parknak csupán hozzávetőleg 10 százalékát és a kombájnoknak is csak egy kis részét tartják kezelésükben. a gépi munkákra jórészt már megkötötték a szerződéseket a gazdaságokkal, a fennmaradó kisebb tartalék-egységeket azonban az aratás idején is igénybe vehetik majd a megszorult mezőgazdasági üzemek./mt1/

-. -

14.22/szb

- 35 -

14.22

bb 55. az 1952. évi édes szamorodni a tokajhegyaljai borok idei fejedelme

b vid/kz/sk/-s bs 1968. június 6.

öt kategóriában, 158 féle bor, indult a tokajhegyaljai borok ez évi versenyén. „a borok királyainak”, a tokajhegyaljai állami gazdaság tarcái üzemegységében megrendezett nagymányos vetélkedőjét, az idén az átlagosnál is nagyobb érdeklődés előzte meg. most kerültek először zsűri elé a rekonstrukció során betelepített parlagok, köztük a hegyek lábánál lévő, ugynevezett szoknyaterületek nagyüzemi tábláin, továbbá a bükkaljai borvidék termelészövetkezetei által ujonnan telepített szőlőkben termelt borok. a hosszas és gondos mérlegelés - nem egyszer a borok „visszakóstolása”, - után hozott döntés szerint 34 bor ért el a nemzetközi szabvány szerint lebonyolított pontozásban aranyéremnek megfelelő szintet, ezek közül is kiemelkedett a tokajhegyaljai állami gazdaság 1952-es évjárata édes szamorodni bora, amely zsűri egyöntetű véleménye szerint, minden kétséget kizáróan, a hegyaljai borok idei, fejedelme, „ugyancsak első helyezést értek el a tarcái szőlészeti kutató intézet aszaborai, valamint a tokajhegyaljai borversenyeken első alkalommal szereplő, 1963-ban szűrt muskotály aszu. a bükkaljai borvidék leányka és rizlingszilváni boraival ért el aranyéremes szintet.

a bíráló bizottság a verseny befejeztével rámutatott: az eredmények egyértelműen mellett szólnak, hogy a nagyüzemi korszerű szőlőművelési módszerek alkalmasak minőségi borok termelésére.

a verseny befejeztével a legjobb borokat felvonultató termelőknek átadták a borsod megyei tanács serlegelt, közülük három a tokajhegyaljai állami gazdaság nyert el./mti/

bb 56. megkezdődött a pajzstetvek rajzása - hetedszer permeteznek a szabolcs-szatmár megyei gyümölcsösökben

vid-kz/sk/-s hk 1968. június 6.

megkezdődött a gyümölcsösök legveszedelmesebb kártevője, a pajzstetű rajzása. az ország legfontosabb gyümölcsstermő vidékén - szabolcs-szatmár megyében - a növényvédő bizottság előrejelző állomásaiban időben figyelmeztették a termelőket, s így csütörtökön, mind a nagyüzemi ültetvényeken, mind pedig a házi kertekben általánosan megkezdtek a védekezést. a megye gyümölcsstermője ezuttal már hetedszer permetezik a fákat. a pajzstetvek ellen szervezett irtóhadjárásban 1300 nagyteljesítményű kétszórójép vesz részt. a következő hat napon a vidék nagyüzemei és házi gazdái csaknem félmillió hektoliter védekező anyagot permeteznek a fákra./mti/

14.15/Lm

-36-

bb 57. leletmentő ásatások kezdődtek győr belvárosában

a vid kz/sk-lm hk 1968. június 6.

megkezdtek győrött a város idegenforgalmi nevezetességeként nyilván tartott barokk széchenyi-tér rendezését. a város fennállásának 700 éves jubileumára megszépülő tér elsőnek a xantus jános múzeum régészeinek adott munkát. a római korban ugyanis itt helyezkedett el a győri káptalan dombon lévő katonai táborhoz csatlakozó polgári település, s a korábban végzett talajmunkák során már több értékes lelet került felszínre. a 300 000 forintos költséggel végzett ásatásoktól gazdag római kori és árpád-kori leletanyagot várnak a szakemberek. e fellelvésekben olyan biztosak, hogy máris határozat született annak a szabadtéri múzeumnak 1971-ig történő kialakítására, amelyben a mestani ásatásokkal felszínre kerülő anyagot mutatják majd be./mti/

bb 58. jelentős eredmények a nevelőotthoni hálózat fejlesztésében - sajtótájékoztató a gyermekvédelem időszerű kérdéseiről

t vt/lk-lm zs 1968. június 6.

a művelődésügyi minisztériumban csütörtökön sajtótájékoztató tartottak a gyermekvédelem időszerű kérdéseiről. lászló józsef, a gyermekvédelmi osztály vezetője egyebek közt hangsúlyozta: az elmúlt években jelentős eredmények születtek a nevelőotthoni hálózat fejlesztésében. 1964 óta az otthonok száma nyolccal, a helyek száma pedig több mint ezerral növekedett, első sorban a már működő intézetek bővítésével. jelenleg - a minisztérium irányításával - az országban 124 nevelőotthon működik, amelyekben csaknem 14 000 gyermeket gondoznak. nevelőszülőknél 11 544 gyermek él, az állami gondozottak 33,5 százaléka.

komáromban 320 gyermek elhelyezésére alkalmas új otthon épül, s még az ötéves terv időszakában hozzákezdnek hasonló létesítmény építéséhez miskolcon is. néhány héten belül megindul a botfai 160 személyes fiúnevelő intézet építése és fokozatosan sor kerül az intézetek rekonstrukciójára is. még az idén elkezdik a főti gyermekváros szakközépiskolai műhelyének építését.

megemlítette, hogy a nagyon elfoglalt szülők gyermekeinek ellátását ugynevezett hétközi otthonokban biztosítják. a fővárosban 560 hely van erre a célra. ezt követően felhívta a figyelmet a megelőzés fontosságára. a gyermekvédelemben e téren különösen a gyámhatóságokra és az iskolákra hárulnak nagy feladatok.

/folyt.köv./

14.50/Lm

- 37 -

16.20/Lm

bb. 58. / jelentős eredmények... folyt./ 11

bár a gyámhatóságok - sok esetben túlzott terhelésük miatt - nem tudnak még kellően élni lehetőségeikkel, - a megelőzéssel kapcsolatos rendelet kiadása óta figyelemre méltó az eredmény. ezt bizonyítja, hogy míg 1962-ben a gyámhatóságok 26 000 óvóintézkedést tettek országosan, 1967-ben már 44 000 óvóintézkedés történt. - a megelőzés azonban nem lehet csupán a gyámhatóságok ügye, az ezzel összefüggő feladatok sikeres megoldásához az egész társadalom támogatása szükséges.

bejelentette a tájékoztató előadója, hogy a jelenlegi gondok megoldása minden bizonnyal segíti majd az intézetek profilizálása, amit a főváros kezdeményezett a minisztériummal egyetértésben. ez azt a célt szolgálja, hogy a nagyjából azonos nevelési eljárást igénylő fiatalok egy intézetbe kerüljenek. a budapesten ezt szeptember 1-én kezdik és 44.000 főt érint. /mti/

bb. 61. országos tanácskozás a zöldség-gyümölcs szabványokról

1 kf/kf/1e/11 bs

1968. június 6.

a szövetség és a magyar szabványügyi hivatal a megyei értékesítő központok vezetőinek és több fogyasztási szervezet elnökének részvételével csütörtökön országos értekezletet tartott a szövetség székházában. a tanácskozáson a mezőgazdasági termékek szabványosításának kérdéseit vitatták meg. egyebek között az új gazdasági mechanizmusban érvényesülő piaci követelményeknek megfelelően - javasolták néhány zöldség-gyümölcs szabvány módosítását. /mti/

bb. 59. a magyar nőtanács küldöttsége a knk-bann

lk/sr/11 bs

1968. június 6.

kim ok szun, a koreai demokratikus nőszövetség központi bizottsága elnökének meghívására május 28-tól június 5-ig a magyar nők országos tanácsa küldöttsége erdei lászlóné elnök vezetésével baráti látogatást tett a koreai népi demokratikus köztársaságban.
/folyt.köv./
15.17/11

- 38 -

ME 16.25.11

bb. 59./ a magyar nőtanács ... folyt./ 11

a küldöttség tanulmányozta a koreai nőmozgalom helyzetét, tapasztalatcserét folytatott a koreai nőszövetség vezetőivel. a küldöttséget baráti beszélgetésen fogadta kim ir, a politikai bizottság elnöksége tagja, a minisztertanács első elnökhelyettese, a koreai demokratikus nőszövetség pedig fogadást adott tiszteletükre. a magyar nő-küldöttség csütörtökön hazakerült. /mti/

bb. 60. növényvédelmi repülőgépek a levéltetű fertőzések buzatáblák fölött

j jf/lk/1e/11 bs

1968. június 6.

a csapadékszegény időjárás nem kedvezett a gabonának és ráadásul még a szárazságban gyorsan szaporodó növényi kártevőkkel, elsősorban a levéltetűvel is meggyűlt a baj. a repülőgépes növényvédelmi állomás „tüzoltó”, munkára rendezkedett be: nem várja meg, amíg a szárazföldi növényvédő gépek odaérnek a fertőzési góchoz, hanem a nyomban startoló repülőgépek viszik és szórják ki a sárguló gabonátáblákra a védőszereket.

az aratást megelőző időszakban már több megyében adtak segítséget a repülőgépek. legutóbb tolnában húztak el nagyobb kiterjedésű gabonavidék felett a légi növényvédőgépek, nyomukban megtisztult a gabona és a fertőzés továbbterjedését is sikerült megakadályozni. csütörtökön békés megyéből érkezett tájérítási jelentés a budaörsi központba: a megyei kirendeltség segítséget kért egy most kialakuló levéltetű- „invázió”, megfékezéséhez. a fertőzési gócokra három-öt repülőgépet irányítanak, de ha a növényvédelmi szolgálat nem tudna megbirkózni a kártevőkkel, úgy más megyéből vonnak ki repülőgépeket és két-három nap alatt végeznek is a munkával.
/mti/

bb. 63. german szerb patriárka

gg/sr/11 hk

1968. június 6.

nikonov bácskai és emilian szlavóniai püspök kíséretében június 4-6 között moszkvából hazatérőben budapesten tartózkodott. a patriárkát és kíséretét tartózkodása alatt fogadta prantner józsef, az állami szabványügyi hivatal elnöke. /mti/

15.35/11

ME 16.25.11



bb. 62. bondor józsef és sarlós istván látogatása budapesti
építkezéseken

k sb/tm/1e/1l bs

1968. június 6.

bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter és sarlós istván, a fővárosi tanács vb-elnöke a minisztérium és a tanács több vezető munkatársának társaságában csütörtökön délután felkereste budapest néhány nagy építkezését. megtekintették a földalatti fehér uti végállomásának munkálatait, a kerepesi uti építőipari munkásszálló építkezését és az egressy téri lakótelepet. az árpád hid pesti hídfőjénél tanulmányozták a larsen-nielsen szerkezetű házgyári lakóházak szerelését, s ellátogattak a most épülő harmadik budapesti házgyárba, amely majd évente 4 200 lakással járul hozzá a fővárosi lakásgondok enyhítéséhez. a látogatás alkalmával megbeszéléseket folytattak a főváros fejlesztésében fontos beruházások és a lakásépítés előkészítő és kivitelező munkáinak problémáiról, feladatairól.
/mti/

..-

bb. 64. fernand léger művei budapesten

i tf/tm/sr/1l hk

1968. június 6.

első alkalommal - s mindjárt igen gazdag, 200 művet felölelő válogatásban - láthat a magyar közönség kiállítást fernand léger-nek, a kiváló kubista művésznak alkotásaiból. szombat délután lesz a megnyitó a múcsarnokban, ahol a kulturális kapcsolatok intézete rendezte a nagy érdeklődéssel várt tárlatot. az 1955-ben elhunyt francia mester festőként vezéralakja volt a kubistáknak, grafikusművészként is a legjobbjai közé tartozott. oeuvrejéből a budapesti kiállításon nagyméretű litográfiákat, metszeteket, bronz szobrocskákat és egy tucat faliszőnyeget sorakoztatnak fel. a bemutató egy hónapig szerepel a múcsarnokban./mti/

..-

15.40/1l

- 40 -

16. 25. 1968

bb. 65. a jugoszláv pen klub küldötteként

tné/sr/1l hk

1968. június 6.

négy napot töltött magyarországon ranka kuc asszony, kritikus és műfordító, a belgrádi egyetem professzora. megbeszéléseket folytatott a magyar pen klub vezetőivel a két ország pen klubjainak kapcsolatairól és előadást tartott a költői művek fordításának néhány kérdéséről./mti/

..-

bb. 66. hat ország fiataljai debrecenben

vid cs/fné/1l hk

1968. június 6.

a mezőgazdasági - és élelmiszeripari szakmunkástanulók országos találkozója a rendezőbizottság első alkalommal külföldi fiatalokat is meghívott: hat országból - a szovjetunióból, lengyelországból, az ndk-ból, csehszlovákiából, bulgáriából és romániából két-két mezőgazdasági szakmunkástanuló, illetve felnőtt szakmunkás érkezett debrecenbe, a vendégek csütörtökön hajduszoboszlón kerekasztal beszélgetésen vettek részt; a magyar szakvezetőkkel és tanulókkal a mezőgazdasági- és élelmiszeripari szakmunkásképzés hazai és külföldi tapasztalatait, eredményeit, illetve terveit tárgyalták meg. a külföldi fiatalok részvételével pénteken reggel szántóverseny kezdődik a debreceni agrártudományi főiskola gazdaságában./mti/

..-

bb. 70. az első szövetkezeti áruház egerben

vid kz/sk/1l hk

1968. június 6.

csütörtökön egerben, megnyitották az első szövetkezeti abc áruházat. a több mint kétmillió forintos költséggel épült, 420 négyzetméter eladóterű áruház önkiszolgáló rendszerben működik./mti/

..-

15.48/1l

- 41 -

16. 25. 1968

bb. 67. rajtolnak a balaton-vidéki borok - negyedszázados rekordminőség badacsonyan

a vid cs/fné/11 hk

1968. június 6.

a balaton-vidék híres hegyvonulatainak képviselőjében csütörtökön 195 különböző bor állt rajthoz a balatonfüredi szakiskolában. a megyei borversenyen badacsony, csopak, balatonfüred és somló 17 legnépszerűbb borfajtáját vizsgálják a szakemberek. a zamatos, izes borok között legtöbb az olaszrizling, de szép számmal sorakoznak a zsiri asztalán a rizlingszilvával, zöldszilvával és szürkebaráttal töltött serlegek is. csütörtökön rohonczi lajosnak, a magyar állami pincegazdaság igazgató főmérnökének elnökletével két bíráló bizottság válogatta ki szín, illat, tisztaság, zamatanyagok alapján legkiválóbb nedűket, amelyek majd az országos borversenyen is képviselik a balaton-part híres szőlővidékeit. az első benyomások alapján a szakemberek megállapították, hogy a múlt évi „arany-október”, az utóbbi negyedévszázadban egyedülálló minőséget produkált badacsonyan. az enyhén aszús jellegű borkülönlegességek a legszigorúbb kritikát is kiállták./mti/

bb. 72. szinképelemző vándorgyűlés kezdődött dunaujvárosban

vid kz/sk/11 hk

1968. június 6.

a fémek és a fémötvözetek anyagvizsgálatának legkorszerűbb, leggyorsabb és leggazdaságosabb módszere - a szinképelemzés - szerepel a gépipari tudományos egyesület csütörtökön dunaujvárosban megkezdődött háromnapos vándorgyűlésének napirendjén. a 120 tudományos kutató és műszaki szakember részvételével megrendezett tanácskozás résztvevőit borovszki ambrus, a dunai vasmű vezérigazgatója üdvözölte. a vándorgyűlésen 18 előadás foglalkozik a szinképelemzésre alapozott anyagvizsgálat hazai tapasztalataival, ezen belül is elsősorban a gazdaságosságával. mint az első előadásokban is rámutattak, a szinképelemzéssel percek alatt végzik el ugyanazokat a vizsgálatokat, amelyek a hagyományos kémiai laboratóriumi elemzésekkel órákat vettek igénybe./mti/

16.10/11

- 42 -

bb. 68. megkezdődtek a savaria karnevál próbái

b vid-fm/tné/gy/hk

1968. június 6.

csütörtökön szombathelyen, a zrinyi utcai általános iskola udvarán megkezdődtek az idei savaria történelmi karnevál próbái. az ősi vasi megyeszékhely nemzetközi hírű nagy nyári rendezvényére augusztus 25-én kerül sor. a hagyományoknak megfelelően ezúttal is a város több mint 3 000 lakója, kosztiümökbe öltözve színes utcai karneválon eleveníti fel 70 perc alatt lakóhelye 2000 éves történelmét. a maga nemében páratlan karnevál rendezőcsoportha - turján györgy főrendező irányításával - elkészítette a forgatókönyvet. új keretjátékot írtak, amely szerint „idegenvezetés”, formájában ismertetik meg az érdeklődőket szombathely multjával. a játék fő színhelye, a berzsenyi daniel tér építészetileg elkészült, s ezt az új lehetőséget messzemenően kihasználják: az egész tér egy nagy színpad lesz, s a térbe torkolló tíz utca, illetve köz színpadi feljáróút szolgál. itt pergetik le élő történelemkönyv gyanánt a város elmúlt évszázadainak főbb eseményeit.

a szereposztás azonos az elmúlt évekéhez: a hatalmas nyitórómai képet most is a város középiskolásai alakítják. ők kezdték el a próbák sorát csütörtökön, a 43-ban lezajlott városalapító szertartáshoz a teenagerek 2000 éves kosztiümökbe öltöznek, s római polgárokat, polgárnőket, gladiátorokat, fanfárosokat, líktorokat, római tanácsstagokat, papokat, hírnököket alakítanak.

a szombathelyi máv járműjavító vállalat munkásai ismét az 1848-as szabadságharcosok korát idézik a nézők elé. a törökko-ri események megszemélyesítői a máv igazgatóság dolgozói lesznek. a „honfoglaló magyarok”, -at a pamutipar és a nyugat-magyarországi fűrészek, a „kurucok”, -at a mezőgazdasági gépgyár, a „horthy-éra”, -t a cipőgyár, a tanácsköztársaság ismert alakjait a fémegmunkáló vállalat dolgozói alakítják. lovasprodukció egészíti ki az idei felvonulást. az ország számos lovasiskolájában, klubjában máris készülnek a lovasok a savaria karneváli szerepre. ez nagy próbára teszi a lovakat is, hiszen zárt téren, tömeg között kell „eljátszani”, szerepiüket, hol mint árpád lova, vagy a huszárok „járműve”, stb. készül 900 személyes ujlalató, amelyet az iseumi operaesteken is használnak. közép-európa számos országából, és természetesen hazánk különböző tájairól nagylétszámú vendégsereget vár szombathely./mti/

16.25/gy

- 43 -

bb. 69. június 24-28: tanácskozás egerben az oktatófilmről és az iskolatelevízióról

t ol/hné/sr/gy/hk

1968. június 6.

június 24-28-ig nemzetközi oktatófilm és iskolatelevízió tanácskozást rendeznek egerben. a konferencián előreláthatólag mintegy 160 hazai elméleti és gyakorlati szakember vesz részt, s további 12 országból várnak külföldi szakértőket.

dr. csicsai józsef, a pedagógusok szakszervezete heves megyei bizottságának titkára csütörtökön a televízió székházában tájékoztatta a sajtó képviselőit. elmondta, bevezetőben, hogy azért tartják egerben a konferenciát, mert a megyében, de még inkább a városban, hagyományai vannak a korszerű szemléltető, eszközökkel kapcsolatos tanácskozásoknak. egerben tartották 1966-ban az első iskolatelevíziós tájékoztató értekezletet, az értekezlet után jelentősen megnőtt a megyei iskolákban az iskolatelevízió adásainak felhasználása az oktató-nevelőmunkában. míg 1965-ben a megyei iskoláknak csupán 48 százalékában volt televízió, addig ma már 95 százalékában alkalmazzák a szemléltetésnek ezt a korszerű eszközét, amely mindezekig a legközelebb került az oktatási eszközök közül a gyermekekhez.

a konferencia célja; bemutatni a jó iskolai oktatófilmeket, és iskola-televíziós adásokat. az öt nap alatt mintegy 50 magyar alkotást mutatnak be. a filmeket zsűri elé kerülnek, majd díjazák is. a vetítéseken kívül elméleti előadások is lesznek. a konferencia első napján dr. bodó lászló, az országos pedagógiai intézet főigazgató-helyettese tart előadást „az audiovizuális eszközök felhasználása a korszerű oktató-nevelőmunkában”, címmel. ugyanezen a napon a résztvevők meghallgatják dr. jovan djordjevic beszámolóját az iskolatelevízió felhasználásának jugoszláviai tapasztalatairól és dr. bakos józsef tanszékvezető főiskolai tanár, kandidátusnak „a vizuális oktatás első próbálkozásai magyarországon”, című előadását is.

/folyt. köv./

16.35/gy

- 44 -

HK

bb. 69. /június.... 1. folyt./ gy

megnyitják a megyei művelődési házban - a konferencia színhelyén - az audio-vizuális taneszköz-kiállítást és tanszervásárt. a további napokon különböző szekciókban tartják az előadásokat, kisfilmbemutatókat. a szekciók általános- és középiskolai, valamint humán- és természettudományos érdeklődésnek megfelelően tagozódnak. hasznosnak ígérkezik a június 27-i plenáris ülés is, ahol bölcs istván gyakorlógimnáziumi tanár a filmesztétikai oktatás jelenlegi helyzetéről és problémáiról számol be.

a konferencia zárónapján kiosztják a díjakat. a sajtótájékoztatón szabó sándor a tanért főosztályvezető-helyettese az oktatófilm-gyártásról, majd kelemen endre, az iskolatelevízió osztályvezetője a tv-adások témakörének bővítéséről szólt. megemlítette többek között, hogy őszől a francia nyelvvel bővül az iskolatelevízió nyelvóráinak választéka, szeptembertől vasárnap délutánonként megismétlik a történelmi előadásokat az ókortól a magyar honfoglalásig, s gondolnak az első éves műegyetemi hallgatókra is: új sorozat indul az ábrázoló geometria tárgyköréből./mti/

bb. 74. országos forgácsoló-szerszám konferencia

vid-kz/sk/gy/hk

1968. június 6.

a fémforgácsolás és szerszámai, valamint a szerszámok anyagával, tervezésével, fejlesztésével, gyártásával kapcsolatos időszerű és távlati kérdésekről tárgyal a csütörtökön miskolcon megnyílt háromnapos országos forgácsolószerszám konferencia. a tanácskozáson a budapesti és a miskolci műszaki egyetemek, a különböző intézmények, gyárak, vállalatok mintegy 400 vezetője, szakembere vesz részt. egyidejűleg a konferencia tematikájával kapcsolatos könyv- és dokumentációs, valamint szerszám-kiállítás is nyílt. az utóbbin a gyártó és kereskedelmi vállalatok mutatják be a legújabb forgácsoló-szerszámokat./mti/

16.40/gy

- 45 -

HK

bb. 73. meghatározzák a nulla szintet - rádióaktív mérések a leendő magyar atomerőmű környékén

a vid kz/sk/11 hk

1968. június 6.

az élelmiszeripari radiológiai vizsgálatokról tanácskoztak csütörtökön pécsen a minőségvizsgáló intézetek vezetői, mérnökei. az érdekes tudományos tanácskozás színhelyének kijelölésénél, amint elmondották, nem véletlenül esett a választás pécsre. az ottani minőségvizsgáló intézetnél már két éve működik egy csaknem egymillió forint értékű műszerekkel felszerelt radiológiai laboratórium. paks környékén - a leendő atomerőmű körzetében - határozzák meg a radioaktív fertőzöttség nulla szintjét. ez lesz az atomerőmű felépülése, üzembevétele utáni rendszeres vizsgálatok viszonyítási alapja. /mti/

bb. 71. továbbra is csak kevés csapadék várható

1 tz/hné/1e/11 hk

1968. június 6.

a riga-varsó-prága-róma vonal mentén időjárásilag kettőszakadt európa. ettől a vonaltól nyugatra - az ibériai félsziget kivételével - jobbra erősen felhős és az évszakhoz képest hűvös időjárás uralkodik. több helyütt van eső, egyes helyeken zivatar. az északi-tenger térségében, tehát nagyjából a brit-szigetek, dánia és dél-skandinávia környékén meglehetősen erős, néhol viharos sebességű délnyugati-nyugati szél fúj. a vonaltól keletre fekvő területeken ezzel szemben száraz, derült és a naptár szerint várhatónál néhány fokkal melegebb az időjárás.

hazánk felett csütörtökön jóformán teljesen felhőtlen volt az égbolt. itt-ott elég élénk volt a délkeleti szél, egyes széllesek a vihar alsó határát jelentő, óránként 50 kilométeres sebességet is elérték. a hőmérséklet kora-délutánig csupán szombathelyen tetőzött 25 fokkal, egyébként mindenütt elérte legalább a 26 fokot. a legmelegebb miskolc, nyíregyháza és turkeve tájékán volt, ahol a higanyszál megközelítette, illetve elérte a 29 fokot is.

/folyt.köv./

- 46 -

16.45/gy

16/

bb. 71./ továbbra is ... folyt./ 11

a következő napokban lényeges változást az időjárásban nem várhatunk. keddig a legalacsonyabb éjszakai hőmérsékletek elreláthatólag 12 fok körül lesznek, a legmagasabb nappali hőmérsékletek 26 fok körül alakulnak majd ki. jelentősebb mennyiségű, tehát legalább 5 mm-nyi csapadék az ország területének körülbelül egyharmadán remélhető. /mti/

bb. 75. giorgio la pira, a testvérvárosok világszövetségének elnöke székesfehérvárott

a vid kz/sk/11 hk

1968. június 6.

csütörtökön székesfehérvárra érkezett giorgio la pira, a testvérvárosok világszövetségének elnöke. a fejér megyei tanács székházában dr. tapolczai jeno, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke fogadta és tájékoztatta fejér megye és székesfehérvár gazdasági és kulturális életéről, fejlődéséről. a vendég azután megtekintette székesfehérvár emlékeit, az istván király muzeumot, valamint az új lakótelepeket. az mti munkatársának adott nyilatkozatában többek között elmondotta, hogy székesfehérvárra érkezése egy hosszú látogatássorozat utolsó láncszeme. székesfehérvári tapasztalatairól szólva azt mondta: kevés várost látott még, ahol ennyire tökéletes lenne a múlt emlékeinek és a jelen alkotásainak összhangja. /mti/

bb. 76. németh károly látogatása a 12. kerületben

1 hi/gg/zs/11 la

1968. június 6.

németh károly, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a budapesti pártbizottság első titkára csütörtökön a 12. kerületbe látogatott. a vendéget dr. tóth jános, a kerületi pártbizottság első titkára és takács jeno, a tanács vb elnöke fogadta. németh károly a pártbizottságon tájékozódott a kerület politikai és gazdasági helyzetéről, majd a tanács épületében a kerület párt- és tömegszervezeti, valamint gazdasági vezetőit tájékoztatta az időszerű politikai kérdésekről, a soronkövetkező feladatokról. az aktiválás után a helyi vezetők társaságában felkeresett több jelentős létesítményt. /mti/

- 47 -

bb. 77. az új gazdasági mechanizmus tapasztalatai az exportfokozás tükrében - dr. bíró józsef látogatása az egyesült izzóban

t sz/tné/le/il la

1968. június 6.

az új gazdasági mechanizmusnak a külkereskedelmet érintő üzemi vonatkozásait dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszter, gyártatókatogatókon tanulmányozza, néhány olyan ipari vállalatnál, amelyek különösen érdekeltek az exportban. csütörtökön az önálló exportjoggal rendelkező egyesült izzóba látogatott el. a megbeszélésen részt vett dr. kovács istván, a kohó- és gépipari miniszter első helyettese is.

mint dienes béla, az egyesült izzó vezérigazgatója tájékoztatta őket: a vállalat ez évben többek között 130 millió izzólámpát gyárt, s ezt 1970-re 185 millióra kívánja növelni. exporttermékeinek 40 százaléka tőkés országok piacaira jut el. a tőkés kivitel az utóbbi években átlagosan 15-20 százalékkal nőtt. tovább fokozható az export, ha különböző akadályok elhárulnak. az izzó gyártmányai keresettek és rövid időn belül 30 millió devizaforint értékkel növelhető a tőkés export. az egyesült izzó általában gazdaságosan exportál, probléma azonban így is akad: egyes termékeinek önköltsége jóval több az átlagosnál, de ahhoz, hogy piaci kapcsolatait bővítse, teljes szortimentekre, a kevésbé gazdaságos cikkek szállítására is szükség van. elengedhetetlen a termelés gazdaságosságának, a vállalati érdekek és népgazdasági érdekeknek az összehangolása. a vállalat vezetőinek véleménye szerint ez nem elsősorban a részesedési, hanem inkább a fejlesztési alapot érinti. sok gondot okoz a vállalatnál a kooperáló üzemek munkája, többek között az egyenlőtlen anyagszállítás, valamint a csomagoló anyagok, dobozok hosszadalmas szállítási határideje, nem kielégítő minősége.

a megbeszélés kapcsán a miniszter úgy döntött: az új gazdasági mechanizmus ösztönzést figyelembe véve megkeresik a módját annak, hogy a népgazdaság és az üzem számára is eredményesen növekedhessék az egyesült izzó termékeinek kivitele./mti/

--

- 48 -

17.45/gy

MB

bb. 80. megkezdődtek a magyar-indiai tárgyalások

t vt/lk/zs/gy/la

1968. június 6.

csütörtökön délután az országházban megkezdődtek a magyar-indiai tárgyalások.

magyar részről a tárgyaláson részt vettek: losonczi pál, az elnöki tanács elnöke, ilku pál művelődésügyi miniszter, cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, szarka károly külügyminiszterhelyettes, nagy jános a külügyminisztérium főosztályvezetője és dr. kós péter, hazánk indiai nagykövete.

indiai részről részt vett a tárgyaláson dr. zakir husain, az indiai köztársaság elnöke, dr. triguna sen oktatásügyi miniszter, rajeshwar dayal külügyi államtitkár, dr. nagendra singh, államtitkár, az elnök titkára és j. chandar kakar, az indiai köztársaság budapesti nagykövete./mti/

--

bb. 79. losonczi pál fogadta dr. zakir husaint

t vt/lk/zs/gy/la

1968. június 6.

losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke csütörtökön délután az országház munkácsy-termében fogadta dr. zakir husaint, az indiai köztársaság elnökét. az indiai államfőt a látogatásra elkísérte dr. triguna sen oktatásügyi miniszter, rajeshwar dayal külügyi államtitkár, valamint j. chandar kakar, az indiai köztársaság magyarországi nagykövete.

a szívélyes, baráti légkörben lezajlott találkozón jelen volt ilku pál művelődésügyi miniszter, cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, szarka károly külügyminiszterhelyettes, nagy jános a külügyminisztérium főosztályvezetője, dr. kós péter, hazánk indiai nagykövete./mti/

--

T és gergely miklós, a külügyminisztérium protokollosztályának vezetője

17.50/gy

MB

- 49 -

bb. 81. a felső-voltai külügyminiszter csütörtöki programja

t fe/hné/zs/gy/La

1968. június 6.

malick zoromé, felső-volta köztársaság külügyminisztere és kísérete csütörtökön délelőtt a chinoin gyógyszergyárba látogatott. a vendégeket darvas józsef vezérigazgató üdvözölte, majd ismertette a gyár múltját és fejlődését. a tájékoztató után a külügyminiszter és kísérete felkeresett több üzemrészt. jártak az ampulla-töltő és kikészítő üzemben, a kísérleti laboratóriumokban, majd megtekintették a 20 000 kötetet számláló szakkönyvtárat, s megismertették a gyár szociális intézményeivel is.

csütörtökön a felső-voltai külügyminiszter és kísérete látogatást tett az országos tervehivatalban és a külkereskedelmi minisztériumban és beszélgetést folytatott a két főhatóság vezető beosztású munkatársaival.

malick zoromé külügyminiszter és kísérete csütörtökön a késő délutáni órákban vidéki látogatásra indult./mti/

..

bb. 82. losonczy pál,

tné/zs/gy/La

1968. június 6.

az elnöki tanács elnöke táviratban köszöntötte 2. erzsébet angol királynőt születésnapja alkalmából./mti/

..

bb. 78. szerencsés kimenetelű omlás a tatabányai 7.-es aknában

a vid-kz/sk/gy/La

1968. június 6.

tizenkét bányászt zárt el a küvilágtól a tatabányai 7-es aknában csütörtökön a déli órákban történt omlás. a bánya egyik fő vágatában négy méter hosszan, mintegy három méter vastagságú szén, illetve tömedék-anyag omlott le és elzárta a frontfejtésben dolgozók útját. a riasztás után öt perccel a helyszínen voltak a központi bányamentő állomás dolgozói, s a helyi bányászokkal együtt megkezdték a bentrekedtek kiszabadítását. az omlás mögé szorultak sem veszítették el lélekjelenlétüket: megakadályozták a további omlást és megkezdték önmaguk „kiásását”, az omladékot így végül is egyórás megfeszített munkával sikerült annyira eltávolítani, hogy mind a 12 bányász sértetlenül a felszínre juthatott./mti/

18.00/gy

- 50 -

MG

bb. 83. szolidaritási nagygyűlés turkevén

vid cs téné/il La

1968. június 6.

a magyar békemozgalom, a béke-világtanács kezdeményezéséhez csatlakozva, az arab népek iránti szolidaritás hetével emlékezik meg az izraeli agresszió évfordulójáról. az akció keretében csütörtökön béke-nagygyűlést rendeztek turkevén. kiss dezső közlekedés és postaügyi miniszterhelyettes mondott beszédet a nagygyűlésen, méltatta a világ haladó erőinek békeharcát. a nagygyűlés résztvevői kifejezték szolidaritásukat az arab népek igazságos harcával, hangsúlyozták, hogy minden erővel támogatják a vietnami nép harcát az imperialisták és csatlósai ellen./mti/

..

bb. 84. magyar-bolgár barátsági találkozó pusztaföldváron

vid cs/tné/il La

1968. június 6.

a hazafias népfront békés megyei bizottsága a szolidaritási hónap keretében a barátsági napok egész sorát rendezte meg a megyében. főleg a nemzetiség-lakta városokba, falvakba látogattak el a szovjet, a vietnami, a csehszlovák, a lengyel és még néhány más országbeli vendégek. a népek barátsága jegyében legutóbb magyar-bolgár barátsági napot rendeztek békéscsabán. csütörtökön pusztaföldvára látogattak el a vendégek, ahol a község életével ismerkedtek, majd megtekintették a helybeli dózsa és lenin tsz gazdaságát. a program befejezéséeként a művelődési otthonban, képzőművészeti kiállítás nyílt bulgáriáról, majd magyar-bolgár barátsági esten találkoztak a vendégek a falu lakóival. dimko sztancsev, a bolgár kulturális intézet igazgatóhelyettese a magyar-bolgár politikai, gazdasági és kulturális kapcsolatokat ismertette./mti/

..

bb. 85. szakorvosi képzés - körzeti orvosoknak - ankét a semmelweis-teremben

t ms/hén/zs/il La

1968. június 6.

a magyar általános orvosok tudományos egyesülete csütörtökön a semmelweis-teremben ankéton vitatta meg a körzeti orvosok szakképzésének és továbbképzésének kérdéseit.

/folyt.köv./

- 51 -

18.10/11

ME

bb. 85./ szakorvosi képesítés ... folyt./ 11

a tanácskozás résztvevői rámutattak, hogy az ország szinte egész lakosságát közvetlenül érintő körzeti orvosi tevékenység ma már külön orvosi szakmának tekinthető. az orvostudomány és a gyógyító-megelőző tevékenység nagymérvű szakosodása idején a körzeti orvosi munka, különösen falun, megkívánja, hogy az orvos elsősorban a belgyógyászatban és még néhány alapvető orvosi szakmában - a sebészetben, a szülészet- és nőgyógyászatban, valamint a gyermekgyógyászatban, - bizonyos jártassággal rendelkezzen. a rá háruló széleskörű gondozási, megelőző közegészségügyi feladatok is szükségessé teszik az orvosi ismereteknek ezt a szintézisét. hangsúlyozták: elérkezett az ideje a körzeti orvosi szakvizsga bevezetésének, mert ez a magasabb szintű betegellátásnak egyik alapfeltétele.

a vita eredményeként elfogadták azokat az irányelveket, amelyek alapján az egyesület javaslatot tesz az egészségügyi vezetőknek, a körzeti orvosi szakvizsga bevezetésére./mti/

bb. 86. milkana nikolova

k ol/zs/11 la

1968. június 6.

a szófiai operaház tagja csütörtökön budapestre érkezett. a vendég szombaton a pillangókisasszony címszerepét éneklte az operaházban./mti/

bb. 88. a mahart közli

hmé/11 1e la

1968. június 6.

június 7-én a 14.30 órakor bécsből budapestre induló, majd június 8-án a budapest-bécs - budapest között közlekedő sírály szárnyashajó menetrend szerinti járata műszaki okok miatt elmarad./mti/

--

- 52 -

18.10/gy

ME

bb. 87. az országos tervhivatal és a marx károly közgazdaságtudományi egyetem együttműködési szerződése

k sl/j/1e/11 la

1968. június 6.

párdi imre, az országos tervhivatal elnöke és dr. szabó kálmán, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem rektora csütörtökön szocialista szerződést írt alá a tervhivatal és a egyetem együttműködéséről. a szerződés értelmében az ot az egyetem rendelkezésére bocsátja azokat az információs anyagokat, amelyek az oktatást segíthetik, s a tervhivatal munkatársai is bekapcsolódnak az oktató munkába. az egyetem - oktatóinak közreműködésével - támogatja az ot munkáját, segíti az ot által szervezett továbbképző tanfolyamok színvonalának emelését, a szerződésben foglaltak végrehajtására éves munkatervet készítenek./mti/

--

bb. 89. kállai gyula látogatása az emg-ben

j/zs/11 la

1968. június 6.

kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke látogatást tett az elektronikus mérőkészülékek gyárában. az üzembe elkísérte uzsoki istván, a 16. kerületi pártbizottság első titkára és ádám józsef 16. kerületi tanácselnök. tódika lászló pártbizottsági titkár a párt- és mozgalmi szervek tevékenységéről, kiskapusi lászló, a vállalat igazgatója pedig az üzem gazdasági helyzetéről tájékoztatta a vendégeket. kállai elvtárs beszélgetett a gyár dolgozóival, délután találkozott az üzem párt-, gazdasági és tömegszervezeti aktivistáival, és tájékoztatást adott az időszerű bel- és külpolitikai kérdésekről./mti/

--

bb. 90. pullai árpád látogatása tatabányán

vid fm/tné/11 la

1968. június 6.

pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára csütörtökön tatabányára látogatott. a megyei pártbizottságon tolmácsi ferenc és mokri pál, a pártbizottság titkárai fogadták, majd együttesen ellátogattak a komárom megyei dolgozók lapja szerkesztőségébe, ahol a lapszerkesztés, az újságírás aktuális problémáit vitatták meg. ezután a kb titkára a hazafias népfront megyei elnökségének tagjaival találkozott, majd megtekintette a beloi-annisz híradástechnikai gyár és a gyapjufonó és szövőgyár tatabányára helyezett részlegeit, délután megyei kommunista aktivistákkal tartott tájékoztatót az időszerű bel- és külpolitikai kérdésekről./mti/

--

- 53 -

18.20/gy

ME

bb. 91. hétfőn temetik deák györgyöt

gg/gy/la

1968. június 6.

az mszmp budapesti bizottsága, a művelődésügyi minisztérium és a magyar filmgyártó vállalat mély fájdalommal jelenti, hogy deák györgy elvtárs a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, június 4-én elhunyt. temetése hétfőn, 15 óra 30 perckor lesz a farkasréti temetőben. munkatársai, barátai 13 óra 30 perctől vehetnek tőle búcsút a ravatalnál./mti/

bb. 92. világhírű német pszichológus előadása az ifjúság neveléséről

b vid-cs/tné/gy/la

1968. június 6.

dr. wolfgang kreischmer, a híres tübingeni pszichológus professzor - az alkattanai kutatásairól világszerte ismert ernst kreischmer fia - csütörtökön előadást tartott a szombathelyi tanítóképző klubjában pedagógusoknak és pszichológusoknak az ifjúság neveléséről. hangsúlyozta többek között, hogy a technikai civilizáció elsajátítását célzó túlzott intellektuális nevelés káros következményekkel jár. ez elsősorban a fiatalok érzelmi életének bizonyos, már világszerte tapasztalható elszürkülésében jut kifejezésre. éppen ezért nagyobb gondot kell fordítani az értelmi nevelésre. a túlzott tánczene és slágerimádat - amelyet, főleg a nyugati országokban, lelketlen üzleti szellem irányít - csupán az ösztönök felkorbácsolására irányul. az ifjúságot rá kell vezetni az igazi művészeti értékek megbecsülésére és az erkölcsi normák jogainak visszaállítására.

kreischmer professzor az előadás után ellátogatott a szombathelyen működő megyei ideggondozó intézetbe./mti/

18.25/e

- 54 -

bb. 93. kádár jános látogatása az írószövetségben

t tf/tné/zs/11 la

1968. június 7.

csütörtök délután kibővített választmányi ülést tartottak a magyar írók szövetségében, ahol a tanácskozáson meghívott vendégként részt vett kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára. ott volt a választmányi ülésen aczél györgy, az mszmp központi bizottságának titkára, orbán lászló, az mszmp központi bizottságának tagja, a művelődésügyi miniszter első helyettese, óvári miklós, a központi bizottság tagja, a kb tudományos közoktatási és kulturális osztályának vezetője.

darvas józsef, az írószövetség elnöke mondott bevezetőt a tanácskozáson, majd kádár jános részletes tájékoztatást adott időszerű kül- és belpolitikai kérdésekről, kulturális, ezen belül irodalmi témákról is./mti/

bb. 96. kőszegi ifjúsági filmnapok - diszkuks a legjobb film alkotóinak

a vid-cs/tné/gy/la

1968. június 6.

a kőszegi filmszínházban csütörtökön ünnepélyesen megnyitották az 1968. évi ifjúsági filmnapokat. a határmenti üdülővárosban ezúttal másodsor mutatkoznak be alkotásaikkal az első-filmes fiatal rendezők. négy napon át a társadalmi zsűri előtt hat filmet mutatnak be, s a legjobb filmek alkotóinak odaítélik a díjakat és kőszeg város diszkuksát. a filmnapok programjában szász péter: fiuk a térről, sándor pál: bohóc a falon, mézáros mártá: eltávozott nap, fazekas lajos: lássátok feleim, kardos ferenc: ünnepnapok és bacska lauró istván: hamis izabella című műve szerepel. ez utóbbi magyarországi ősbemutató lesz, az alkotóművészek részvételével.

a filmnapokon számos szakember látogat el kőszegre, s több művész-közönség találkozó lesz. dr. nemeskürti istván filmtörténész vezetésével „ifjúság és film, film és közönség”, címmel szakmai ankétot rendeznek. hétfőn este hirdetik ki az eredményt és átadják a díjakat.

a csütörtök esti megnyitó diszkuksán a „fiuk a térről”, című filmet mutatták be./mti/

19.30/gy

- 55 -

bb. 94. szurkálót vett őrizetbe a rendőrség

tné/zs/gy/La

1968. június 6.

ujpesten a fadrusz jános utca 30. számú ház udvarán nézeteltérés támadt váczi vendel, 28 éves kőműves és sógora szikora rudolf, 36 éves segédmunkás között. a szóváltás veszedessé fajult, s az ittas váczi egy zsebkéssel életveszélyes sérülést ejtett sógorán, akit a mentők kórházba szállítottak. váczi vendel a rendőrség elfogta, s őrizetbe vétel melletti eljárást indított ellene emberölés büntetnének kísérlete miatt./mti/

..

bb. 95. időjárásjelentés

tné/gy/La

1968. június 6.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön este:
napos idő

várható időjárás péntek estig: nappali felhőképződés, valószínűleg eső nélkül. időnként megélénkülő déli, délkeleti szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 25-29 fok között./mti/

..

bb. 97. giorgio la pira professzor

tné/zs/gy/La

1968. június 6.

csütörtökön délután látogatást tett a hazafias népfrent országos tanácsának székházában, ahol fogadta bugár jánosné, a népfrent országos tanácsának főtitkárhelyettese. este a népfrent vezetői vacsorát adták a neves olasz közéleti személyiség tiszteletére. a gellért szállóban./mti/

..

00.00/il

- 56 -

W

bb. 98. indiai növendégeink látogatásai

t hi/tné/il La

1968. június 6.

az indiai köztársaság hazánkban tartózkodó elnökének leánya, mrs. sayeeda khan és leányunokája, kumari nilofer knurshid csütörtök délután fővárosunkkal ismerkedett. sétautat tettek az uttórvasuton, s hosszabb időt töltöttek a belvárosban. utjukra elkísérte őket nagy jánosné, a külügyminisztérium főosztályvezetőjének felesége, dr. kovács péterné, hazánk új-delhi nagykövetének felesége és j. chandar, kakarnak, india budapesti nagykövetének felesége./mti/

..

21.15/11

- v é g e -

21²⁵

f



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. június 7.

bb. 1. hetvenezer liter friss tej vasárnapra a fővárosnak
1 kf/kf/1e/gy/La

1968. június 7.

a kereskedelem és a tejipar együttműködése nyomán egy hónapja vezették be a fővárosban a vasárnapi tejügyletet. a közért mintegy 250 élelmiszerüzletet, tejboltot tart nyitva vasárnap délelőttönként, elsősorban friss tej- és tejtermék, s egyéb élelmiszerek árusítására.

a „tejes vasárnapok”, különösen a meleg idő beálltával, jól beváltak. a premieren még csak 55 000 liter fogyott - most vasárnap már mintegy 70 000 liter friss tejet szállítanak az ügyeletes boltokba.

a vasárnapi árusítás nagymértékben javítja a hétfői tejellátást. az idén ugyanis mintegy 8-9 százalékkal növekedett a tejfogyasztás. jelenleg már a „sima”, nem kettős ünnep előtti szombaton is rendszeresen 800 000 liter tej a főváros igénye. ez a nagy mennyiség - tavaly a csucsidényben 720 000 liter volt a szombati rekord - annyira túlterheli a budapest és vidéke tejipari vállalat napi kapacitását, hogy előfordultak késések a szombati tejszállításnál. a nagyobb vasárnapi forgalom egyrészt tehermentesíti a tejipari vállalatot, másrészt lehetőséget ad a nagy nyári melegben is a friss tej vásárlására./mti/

RR